

Прорывными темпами

Промышленные предприятия Карабаха наращивают производство



5 Уроки демократии по-азербайджански

Дмитрий Солонников: *Ильхам Алиев - настоящий лидер азербайджанского народа*

7 Друг прокуратуры

В числе награжденных представителей медиа - газета «Бакинский рабочий»

8 Победы нам к лицу!

«Карабах» добился исторического успеха на выезде

Новая эра - новые возможности

Азербайджан усиливается без оглядки на обстоятельства

За минувшие 20 с лишним лет Президент Ильхам Алиев вместе с народом преодолел огромный тернистый путь навстречу звездам, при этом граждане из его уст узнавали только радостные известия, даже не подозревая о сопутствующих славе главы государства остротах и подводных камнях.

Слабые духом народности, как и не доросшие до уровня нации, как правило, генерируют таких же «лидеров», плачущихся в жилетку и любящих пооткровенничать перед телекамерами насчет причин бездеятельности центральной исполнительной власти и, как следствие, тотальной безсхотности. Президента Ильха-

Ильхам АЛИЕВ:

Новая эпоха для Азербайджана начинается успешно и будет успешно продолжена

ма Алиева, чья надежная правительственная команда давно преодолела «детскую болезнь» кризисной неустойчивости, беспокоит единственная проблема: хоть и тщетные, но непрекращающиеся попытки внешних игроков под разными предлогами вмешиваться во внутренние дела Азербайджана.

Глава государства на церемонии инаугурации 14 февраля край-



не искренне резюмировал свое выступление: «Покровители Армении в попытке обсудить вопрос мирных переговоров хотят перетянуть посредническое одеяло на себя. Но, во-первых, для этого необходимо хотя бы внешне проявление нейтральной позиции, с соблюдением дипломатического этикета, а во-вторых, мы сами практически решили вопрос, став инициаторами подписания мирного договора с соседней страной на основе пяти известных принципов международного права. Более того, мы составили абсолютно по-

нятный и доступный всем текст мирного договора, направив его оппонентам, и если Армения желает соблюдать общепризнанные нормы международного законодательства, документ будет подписан. В противном случае при выдвижении очередных необоснованных претензий договор не будет подписан, и для нас ничего не изменится, так как мы и без того готовы к предстоящим вызовам и привычной грязной политике отношений должен быть двусторонним, а внешним игрокам, которым

нейдется посредничать, скажу так - идите занимайтесь ворохом собственных проблем. Повторю - мы проблеме полного суверенитета решили и законно находимся в Агдаме, Физули, Лачине, Джебраиле, Зангилане, Губадлы, Кяльбаджаре, Шуше, Гадруте, Ходжалы, Агдере, Аскеране, Ханкенди! Так что новая эпоха для Азербайджана начинается успешно и будет успешно продолжена. Желаю всем нам успехов на этом пути, и пусть наш путь будет светлым во все времена!»

⇒ 4

В плену неонацизма

Куда катится Пятая республика

С тех пор как президент Франции Эммануэль Макрон назначил Габриэля Атталю главой нового правительства Пятой республики, рабочий класс снова вступил в борьбу за свои права.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Недавние забастовки учителей и призывы к протестам на транспорте являются предвестниками более широкой вспышки классовой борьбы во Франции и во всем мире. Они разворачиваются на фоне международной волны массовых протестов против войны в секторе Газа, провоцируемой Макроном и другими высокопоставленными чиновниками НАТО.

Пнев рабочего класса нарастает

⇒ 6

на фоне всплеска капиталистической эксплуатации, которая ведет к историческому падению уровня жизни.

Складывающаяся революционная ситуация ставит насущные вопросы о перспективах. Рабочие сталкиваются не с профсоюзной борьбой, которую можно вести в национальных рамках, а с международной политической борьбой против погружения капитализма в войну и фашистской реакции. Сегодня во Франции в кулуарах ведущих неправительственных организаций и профсоюзов нередко можно услышать о том, что решающими вопросами являются создание международного революционного руководства, борющегося за свержение капитализма, приведение рабочего класса к власти и построение социализма.

Si vis pacem, para bellum

ВС Азербайджана должны быть готовы дать отпор Армении

Прошло чуть более трех лет с тех пор, как Азербайджан одержал блестящую Победу в 44-дневной войне, наголову разбив агрессора и восстановив территориальную целостность и суверенитет республики.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

Не секрет, что основная роль в этой победе принадлежала Национальной армии, хорошо подготовленной и обеспеченной самыми современными видами вооружений и техники.

Тем не менее почивать на лаврах еще рано. Прошедшие годы показали, что в побежденной Арме-

нии хватает реваншистов, которые периодически устраивают вооруженные провокации на линии условной армяно-азербайджанской границы при полном одобрении и поощрении со стороны европейских партнеров Иревана.

В этих условиях становится ясно, что Азербайджану необходимо продолжать поддерживать боеготовность своих Вооруженных сил на высоком уровне, приобретать новые виды вооружений и боеприпасов, а также стараться все самое важное и насущное производить самим.

Об этом сказал в своей инаугурационной речи Президент Ильхам Алиев.

⇒ 6

Распоряжение Президента Азербайджанской Республики

О назначении А.И.Асадова Премьер-министром Азербайджанской Республики

Руководствуясь пунктом 4 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, постановляю:
Назначить Али Идаят оглу Асадова Премьер-министром Азербайджанской Республики.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики
г.Баку, 16 февраля 2024 года

Президенту Литовской Республики Его превосходительству господину Гитанасу Науседе

Уважаемый господин Президент! От себя лично и от имени народа Азербайджана сердечно поздравляю Вас и ваш народ по случаю национального праздника Литовской Республики.

В настоящее время имеются хорошие возможности и перспективы для плодотворного сотрудничества между нашими странами в сферах экономики, торговли, транспорта, возобновляемой энергии и других областях. Воспользовавшись имеющимися возможностями, мы сможем совместными усилиями добиться развития наших связей и дальнейшего углубления нашего сотрудничества.

Уверен, что азербайджано-литовские отношения и впредь будут последовательно развиваться как на двусторонней основе, так и в рамках Европейского Союза.

В столь знаменательный день желаю Вам крепкого здоровья, счастья, успехов в делах, литовскому народу - постоянного благополучия и процветания.

С уважением

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 13 февраля 2024 года

Состоялись телефонные разговоры премьер-министра Азербайджана Али Асадова с главами правительств России Михаилом Мишустиным и Кыргызстана Акылбеком Жапаровым



16 февраля председатель правительства Российской Федерации Михаил Мишустин позвонил премьер-министру Азербайджанской Республики Али Асадову.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ со ссылкой на пресс-службу Кабинета Министров, Михаил Мишустин

поздравил Али Асадова с назначением на пост премьер-министра Азербайджанской Республики.

В ходе разговора стороны высоко оценили развитие дружественных отношений и взаимовыгодного сотрудничества между Азербайджаном и Россией, выразили надежду на дальнейшее укрепление стратегического партнерства.

16 февраля председатель Кабинета Министров Кыргызской Республики Акылбек Жапаров позвонил премьер-министру Азербайджанской Республики Али Асадову.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ со ссылкой на пресс-службу Кабинета Министров Азербайджана, Акылбек Жапаров поздравил Али Асадова

с назначением на пост премьер-министра Азербайджанской Республики.

В ходе разговора было выражено удовлетворение всесторонним развитием стратегического партнерства между Азербайджаном и Кыргызстаном.

Стороны также обсудили перспективы дальнейшего наращивания азербайджано-кыргызского взаимовыгодного сотрудничества.

Новые алгоритмы - гарантия новых успехов

Азербайджан, наращивая потенциал, успешно обходит барьеры

Иметь «дорожную карту» в основных направлениях деятельности означает находиться в полной готовности для реализации неотложных программ, проектов и замыслов. Наличие таковой в стратегическом государственном управлении предоставляет возможность работать и действовать целенаправленно и без риска потерь времени и ресурсов.

⇒ 5



Хроника

Визит Президента Азербайджана Ильхама Алиева в Мюнхен

Встреча с генеральным содиректором компании Leonardo

16 февраля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, находящийся с визитом в Мюнхене для участия в 60-й Мюнхенской конференции по безопасности, встретился по обращению противоположной стороны с генеральным содиректором итальянской компании Leonardo Лоренцо Мариани.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, выразив признательность за встречу, Лоренцо Мариани от имени семьи компании Leonardo сердечно поздравил главу государства с победой на президентских выборах. Он подчеркнул, что сотрудничество компании с нашей страной, исходя из стратегического партнерства между Италией и Азербайджаном,



успешно развивается. Глава государства поблагодарил за поздравления. Президент Ильхам Алиев выразил удовлетворение сотрудничеством между Азербайджаном и компанией Leonardo. Глава государства отметил, что в поздравительном по-

слании, направленном ему Президентом Италии по случаю победы на президентских выборах, говорится о том, что италийско-азербайджанские связи находятся на совершенном уровне. Президент Ильхам Алиев в свою очередь также подчеркнул, что азербайджано-итальянские связи действительно носят совершенный характер и развиваются на основе стратегического партнерства.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам сотрудничества между Азербайджаном и компанией Leonardo в различных направлениях, в том числе в области кибербезопасности и в космической сфере, а также взаимодействия между SOCAR и компанией Leonardo, было выражено удовлетворение сотрудничеством.

Состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с действующим председателем ОБСЕ Яном Боргом

16 февраля Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев встретился в Мюнхене по обращению противоположной стороны с действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных, европейских дел и торговли Республики Мальта Яном Боргом.

Ян Борг поздравил главу государства с победой на президентских выборах.

Выразив признательность за поздравления, глава государства в свою очередь передал поздравления по случаю действующего председательства Мальты в ОБСЕ.

Отметив важность уже официального упразднения ряда механизмов в рамках ОБСЕ, являющихся пережитками прошлого, - в этом контексте таких совершенно бездействующих структур, как Минская группа



ОБСЕ, Комитет планирования высокого уровня и личный представитель действующего председателя ОБСЕ, Президент Азербайджана подчеркнул значение расходования бюджета в рамках ОБСЕ на более целенаправленные и значимые проекты. Глава государства сказал, что карабахский конфликт уже урегулирован, Азербайджан обеспечил свой суверенитет и территориальную целостность. Президент Ильхам Алиев довел до внимания, что процесс нормализации между Арменией и Азербайджаном носит двусторонний характер. Министр иностранных, европей-

ских дел и торговли Мальты передал на встрече поздравления по случаю предстоящего проведения в Азербайджане COP29, отметил, что Мальта также чутко относится к проблемам, с которыми малые островные государства сталкиваются в результате изменения климата, и в этой связи выразил готовность к сотрудничеству с Азербайджаном.

Глава государства подчеркнул, что Азербайджан является сторонником инклюзивной концепции в рамках COP и очень чутко относится к проблемам, с которыми малые островные государства сталкиваются в результате изменения климата.

На встрече говорилось о том, что в период председательства Азербайджан будет уделять особое внимание данному вопросу, в этом контексте была выражена готовность к сотрудничеству с Мальтой, в том числе с использованием платформы ОБСЕ.

Состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с президентом Европейского банка реконструкции и развития

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с президентом Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Одиль Рено-Бассо.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, Одиль Рено-Бассо передала поздравления по случаю победы главы государства на президентских выборах.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за поздравления.

Президент Европейского банка реконструкции и развития выразила удовлетворение участием Азербайджанского Каспийского морского пароходства в проектах наращивания флота как на Каспийском, так и Черном морях. Отметив также, что ЕБРР придает большое значение проекту «Средний коридор» и в этом контексте высоко оценивает сотрудничество с Азербайджаном, она под-



черкнула, что банк готов участвовать в подобных проектах. Одиль Рено-Бассо сказала, что ЕБРР одновременно выступает в роли партнера Азербайджана в области управления водными ресурсами и готов оказать поддержку проектам, реализуемым правительством в этом направлении. Она также отметила, что ЕБРР одобряет и поддерживает сотрудничество между руководимым ею банком и Азербайджаном в рамках COP29 и в этом контексте политику нашей страны, связанную с проектами возобновляемой энергии и «зеленым» переходом. Глава государства выразил удовлетворение сотрудничеством между

Азербайджаном и ЕБРР. Подчеркнув важное значение сотрудничества с Каспийским морским пароходством, а также в области Среднего коридора и управления водными ресурсами, Президент Ильхам Алиев отметил, что в Азербайджане придется большое значение проектам «зеленого» перехода и развития возобновляемых энергетических ресурсов, уже в ближайшее время наша страна будет выступать в качестве экспортера возобновляемых энергоресурсов.

На встрече было подчеркнуто, что изменение климата уже оказывает влияние и на регион Южного Кавказа, в частности понизился уровень воды в Каспийском море, в Азербайджане также наблюдается обмеление рек, ощущаются и другие последствия. В ходе беседы были затронуты вопросы сотрудничества между ЕБРР и Азербайджаном также в проектах опреснения воды Каспийского моря.

Распоряжения Президента Азербайджанской Республики

О новом составе Кабинета Министров Азербайджанской Республики

Руководствуясь пунктом 5 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

1. Назначить членами Кабинета Министров Азербайджанской Республики следующих лиц:

1.1. первый заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики - Ягуб Абдулла оглу Эйюбов;

1.2. заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики - Али Джавад оглу Ахмедов;

1.3. заместитель премьер-министра Азербайджанской Республики - Шахин Абдулла оглу Мустафаев;

1.4. министр внутренних дел Азербайджанской Республики - Вилаят Сулейман оглу Эйвазов;

1.5. министр экологии и природных ресурсов Азербайджанской Республики - Мухтар Бахадура оглу Бабаев;

1.6. министр науки и образования Азербайджанской Республики - Эмин Эльдар оглу Амруллаев;

1.7. министр энергетики Азербайджанской Республики - Парвиз Отгай оглу Шахбазов;

1.8. министр труда и социальной защиты населения Азербайджанской Республики - Сахиль Рафиг оглу Бабаев;

1.9. министр по чрезвычайным ситуациям Азербайджанской Республики - Кямаледдин Фагтах оглу Гейдаров;

1.10. министр молодежи и спорта Азербайджанской Республики - Фарид Фазиль оглу Гаиров;

1.11. министр иностранных дел Азербайджанской Республики - Джейхун Азиз оглу Байрамов;

1.12. министр экономики Азербайджанской Республики - Михаил Чингиз оглу Джаббаров;

1.13. министр сельского хозяйства Азербайджанской Республики - Меджнун Гадир оглу Мамедов;

1.14. министр финансов Азербайджанской Республики - Самир Рауф оглу Шарифов;

1.15. министр культуры Азербайджанской Республики - Адиль Габиль оглу Керимли;

1.16. министр обороны Азербайджанской Республики - Закир Аскер оглу Гасанов;

1.17. министр оборонной промышленности Азербайджанской Республики - Вугар Валех оглу Мустафаев;

1.18. министр цифрового развития и транспорта Азербайджанской Республики - Рашад Наби оглу Набиев;

1.19. министр здравоохранения Азербайджанской Республики - Теймур Юсиф оглу Мусаев;

1.20. председатель Государственного комитета по проблемам семьи,

женщин и детей Азербайджанской Республики - Бахар Авяз гызы Мурадова;

1.21. председатель Государственного комитета по работе с диаспорой Азербайджанской Республики - Фуад Рауф оглу Мурадов;

1.22. председатель Государственного таможенного комитета Азербайджанской Республики - Шахин Солтан оглу Багиров;

1.23. начальник Государственной пограничной службы Азербайджанской Республики - Эльчин Исага оглу Гулиев;

1.24. председатель Государственного комитета по статистике Азербайджанской Республики - Таир Ягуб оглу Будагов;

1.25. председатель Государственного комитета по градостроительству и архитектуре Азербайджанской Республики - Анар Адиль оглу Гулиев;

1.26. председатель Государственного комитета по делам беженцев и вынужденных переселенцев Азербайджанской Республики - Ровшан Шукюр оглу Рзаев;

1.27. начальник Государственной миграционной службы Азербайджанской Республики - Вюсал Афган оглу Гусейнов;

1.28. начальник Службы государственной безопасности Азербайджанской Республики - Али Наги оглу Нагиев;

1.29. начальник Службы внешней разведки Азербайджанской Республики - Орхан Седьяр оглу Султанов;

1.30. начальник Государственной службы по мобилизации и призыву на военную службу Азербайджанской Республики - Мурсал Горхмиз оглу Ибрагимов;

1.31. председатель Государственного агентства водных ресурсов Азербайджана - Заур Рауф оглу Микаилов;

1.32. председатель Государственного агентства по туризму Азербайджанской Республики - Фуад Гумбат оглу Нагиев;

1.33. председатель Агентства продовольственной безопасности Азербайджанской Республики - Гошгар Илахи оглу Тахмазлы;

1.34. начальник Национального архивного управления Азербайджанской Республики - Аскер Адиль оглу Расулов.

2. Настоящее Распоряжение вступает в силу со дня подписания.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 16 февраля 2024 года

О возложении на А.М.Джафарова временного исполнения должности министра юстиции Азербайджанской Республики

Руководствуясь пунктом 32 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

1. До назначения министра юстиции Азербайджанской Республики временное исполнение этой должности возложить на заместителя министра юстиции Азербайджанской

Республики Азера Мамед оглу Джафарова.

2. Настоящее Распоряжение вступает в силу со дня подписания.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 16 февраля 2024 года

О возложении на С.А.Салахлы временного исполнения должности председателя Государственного комитета по работе с религиозными образованиями Азербайджанской Республики

Руководствуясь пунктом 32 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, **постановляю:**

1. До назначения председателя Государственного комитета по работе с религиозными образованиями Азербайджанской Республики временное исполнение этой должности возложить на первого заместителя председателя Государственного комитета по работе с религиозны-

ми образованиями Азербайджанской Республики Сайяда Адиль оглу Салахлы.

2. Настоящее Распоряжение вступает в силу со дня подписания.

Ильхам АЛИЕВ,
Президент
Азербайджанской
Республики

г.Баку, 16 февраля 2024 года

Президенту Азербайджанской Республики Его превосходительству господину Ильхаму Алиеву

Ваше превосходительство!
Очень рад передать Вам поздравления по случаю Вашего переизбрания Президентом Азербайджана. Под Вашим руководством Азербайджан в течение 20 лет добился обеспечения и защиты стабильности, экономического развития и религиозной свободы. Уверен, что Ваше переизбрание на пост Президента

и впредь будет обеспечивать вашей стране блестящее и благополучное будущее.

Государство Израиль высоко ценит отношения с Азербайджанской Республикой. Наши двусторонние связи приносят очень важные экономические, политические выгоды, пользу в сфере безопасности. Мы привержены этому прочному

и устойчивому партнерству.

Хочу выразить личную признательность за возможность взаимодействия с Вами для дальнейшего развития и укрепления связей между Азербайджаном и Израилем. Я высоко ценю высокое гостеприимство, оказанное Вами Михаль и мне во время прошлого года визита в вашу прекрасную страну.

Поддерживая наши взаимные интересы в предстоящие годы, с нетерпением ожидаю сотрудничества с Вами для продолжения углубления отношений между нашими странами.

С уважением

Ицхак Герцог,
Президент
Государства Израиль

Хроника

Визит Президента Азербайджана
Ильхама Алиева в МюнхенПрезидент Азербайджана Ильхам Алиев встретился
со специальным координатором Президента США

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и специального координатора Президента США по глобальной инфраструктуре и энергетической безопасности Амоса Хохштейна.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, Амос Хохштейн передал поздравления по случаю предстоящего проведения в Азербайджане COP29.

Глава государства поблагодарил за поздравления.

Специальный координатор Президента США по глобальной инфраструктуре и энергетической

безопасности с удовлетворением вспомнил сотрудничество между Азербайджаном и США еще с 1990-х годов и партнерство с Президентом Ильхамом Алиевым в проектах по поставке углеводородных ресурсов Каспийского моря на мировой рынок, отметил, что Азербайджан имеет стратегическое значение в регионе.

На встрече обсуждались развитие Среднего коридора и роль Азербайджана в данном процессе, были затронуты вопросы сотрудничества в рамках COP29.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями об азербайджано-американских двусторонних отношениях.

Состоялась встреча Президента Азербайджана
Ильхама Алиева с председателем парламентской
группы Германия-Южный Кавказ Бундестага

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с заместителем председателя фракции ХДС/ХСС в Бундестаге Германии по внешней, оборонной политике и политике безопасности, председателем парламентской группы Германия-Южный Кавказ Иоганном Давидом Вадефулом.

Состоялась встреча Президента Азербайджана
Ильхама Алиева с исполнительным директором
Восточногерманской бизнес-ассоциации

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с исполнительным директором Восточногерманской бизнес-ассоциации Михаэлем Хармсом.



Как сообщает АЗЕРТАДЖ, на встрече было отмечено, что немецкие бизнесмены заинтересованы в расширении экономических связей с Азербайджаном. В частности, Президент Ильхам Алиев был проинформирован о предстоящем визите в Азербайджан в феврале этого года представителей компаний, интересы которых связаны со сферами транспорта, логистики, промышленности, возобновляемой энергии и другими отраслями. Подчеркивалось, что эта поездка является ре-

зультатом встречи с деловыми кругами, проведенной Президентом Азербайджана в рамках прошлого года визита в Германию, и это будет самая представительная и большая делегация германских бизнесменов, при-

езжавшая до сих пор в нашу страну. На встрече было отмечено, что проведение COP29, в свою очередь, служит усилению потенциала реализации более масштабных экономических проектов.

Президент Азербайджана Ильхам Алиев
встретился с Президентом Израиля

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Президента Государства Израиль Ицхака Герцога.



Президент Израиля Ицхак Герцог передал главе государства поздравления по случаю победы на президентских выборах.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за поздравление и с удовлетворением отметил, что получил в связи с этим поздравление от Ицхака Герцога и в форме официального письма.

В ходе беседы был проведен обмен мнениями о сотрудничестве

между Азербайджаном и Израилем в различных сферах, отмечена деятельность межправительственной комиссии, затронуты торговые, экономические, культурные, гуманитарные связи. Также было подчеркнуто, что начало деятельности

посольства Азербайджанской Республики в Государстве Израиль придало импульс развитию двусторонних связей.

На встрече также состоялся обмен мнениями по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

Президент Азербайджана Ильхам Алиев
встретился с министром иностранных дел Турции

16 февраля в Мюнхене по обращению противоположной стороны состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с министром иностранных дел Турецкой Республики Хаканом Фиданом.



Хакан Фидан поздравил главу государства с победой на президентских выборах.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за поздравление.

В ходе беседы еще раз было подчеркнуто развитие дружественных и братских отношений между Турцией и Азербайджаном во всех сферах, выражена уверенность в том, что сотрудничество будет

расширяться и дальше.

На встрече были обсуждены отношения между Азербайджаном и Арменией, переговоры по мирному договору и вопросы региональной безопасности.

Ильхам Алиев принимает поздравления по случаю победы на президентских выборах

Ваше превосходительство!

От имени правительства Японии и японского народа передаю искренние поздравления по случаю Вашего переизбрания на пост Президента Азербайджанской Республики.

Являясь страной, играющей важную роль в международной энергетической безопасности, Азербайджан также владеет ключом к стабильности и развитию региона. В 2022 году была отмечена 30-летняя годовщина установления дипломатических отношений между нашими странами. После установления дипломатических отношений продолжают активизироваться межправительственный диалог, визиты на высшем уровне, межпарламентские связи, а также отношения между органами местного самоуправления в регионах, сотрудничество в экономической, экологической сферах и других направлениях.

Я намерен сотрудничать с Вашим превосходительством для дальнейшего развития важных отношений между Японией и Азербайджаном.

Искренне желаю процветания Азербайджану, а также азербайджанскому народу.

С уважением

Фуmio Кисида,
Премьер-министр Японии

Ваше превосходительство!

От имени народа Бангладеш и от себя лично поздравляю Вас с победой на выборах Президента Азербайджанской Республики. Ваша победа демонстрирует высокую степень веры и доверия азербайджанского народа к Вашему мудрому руководству.

Между Азербайджаном и Бангладеш существуют очень хорошие двусторонние отношения, основанные на общих ценностях, взаимопонимании и дружбе. С нетерпением жду продолжения совместной работы с Вами по преобразованию наших двусторонних отношений

в многоплановое партнерство во взаимных интересах наших народов.

Пользуясь случаем, желаю Вашему превосходительству крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья, а дружественному народу Азербайджана - постоянного мира, развития и благополучия.

Ваше превосходительство, прошу принять мое высочайшее почтение.

С уважением

Мохаммад Шахабуддин,
Президент Народной Республики Бангладеш

Господин Президент!

Для меня большая честь и радость передать Вам искренние поздравления с переизбранием Вас главой государства.

Оказание Вам вновь доверия является наглядным примером сплоченности вокруг Вас ваших соотечественников. Ваша победа на выборах дает Вам всю необходимую легитимность для проведения реформ, которые Вы считаете полезными для благосостояния вашего народа и развития вашей страны. Под Вашим дальновидным руководством Азербайджан предпринял гигантские шаги в важнейших вопросах, в том числе в обеспечении территориальной целостности страны и диверсификации ее экономики.

Господин Президент, будьте уверены, что Вы всегда будете ощущать всяческую поддержку народа и правительства Джибути, способствующую укреплению связей между нашими странами.

Ваше превосходительство, господин Президент, еще раз желаю Вам успехов и прошу принять мои братские приветствия.

С уважением

Исмаил Омар Гелле,
Президент Республики Джибути

Ваше превосходительство!

Сердечно поздравляю Вас с переизбранием Президентом Азербайджанской Республики.

Граждане Азербайджанской Республики впервые в современной истории смогли воспользоваться избирательным правом на всей территории своей Родины, что является знаменательным событием, и это историческое событие подтверждает полный суверенитет вашей страны.

Пользуясь случаем, хочу подчеркнуть прочные дружественные отношения, которые наши страны не только сохранили, но и систематически углубляли. Словакия высоко оценивает сотрудничество с Азербайджаном в ряде сфер, начиная от развития торгового-экономических связей до взаимной поддержки на международном уровне.

Убежден, что наше двустороннее сотрудничество и впредь будет развиваться и укрепляться во имя взаимопонимания и общих интересов.

Ваше превосходительство, желаю Вам крепкого здоровья и успехов в деятельности.

С уважением

Ричард Раши,
министр инвестиций, регионального развития и информатизации Словацкой Республики

Уважаемый Ильхам Гейдарович!

Примите от имени Информационного агентства России ТАСС искренние поздравления по случаю Вашего переизбрания на пост Президента Азербайджанской Республики.

Состоявшиеся выборы убедительно продемонстрировали всенародную поддержку Вашего политического курса. Уверены, что Ваша деятельность на посту главы государства будет, как и прежде, способствовать продолжению конструктивного и пар-

тнерского взаимодействия между нашими странами.

ТАСС имеет давнюю историю сотрудничества с Азербайджанской Республикой, с ее ведущими средствами массовой информации, представителями политических, общественных, культурных и научных кругов. Исходя из того, что сотрудничество России и Азербайджана в информационной сфере играет важную роль в развитии тесных связей между народами наших государств. Рассчитываем в этой связи на Ваши поддержку и содействие в деятельности нашего агентства в Азербайджанской Республике.

С уважением

Андрей Кондрашов,
генеральный директор Информационного агентства России ТАСС
Михаил Гусман,
первый заместитель генерального директора

Господин Президент!

Поздравляю Вас с победой на президентских выборах, состоявшихся 7 февраля этого года на всей территории Азербайджана, включая освобожденные от оккупации территории.

Желаю, чтобы итоги выборов были во благо азербайджанского народа.

Верю, что отношения между братскими странами - Азербайджаном и Турцией будут и дальше укрепляться на основе принципа «Одна нация - два государства».

Господин Президент, выражаю Вам свое глубокое почтение, желаю успехов в деятельности.

С уважением

Сейит Ардыч,
председатель Правления
Промышленной палаты Анкары

Политика

Новая эра - новые возможности

Никто в мире не должен усомниться в справедливости этих слов, хотя есть в том же Париже политики, с намерением выжать последние соки из плодов решенного конфликта посылающие неумным реваншистам ржавое вооружение за символическую плату и сигналы о необходимости регулярных приграничных провокаций. Примечательно, что сами заказчики конфронтации прекрасно осведомлены о военно-технических возможностях официального Баку, чья оборонная промышленность, выпускающая более 2 тыс. наименований востребованной продукции, налажена в течение последних 18 лет, и Иревана, полностью зависящего от импорта вооружений, причем преимущественно в кредит. А тем, кто сомневается, могу предложить ознакомительный поход в Музей военных трофеев, что на Столичном проспекте Победы, - там представлены фрагменты хваленых баллистических ракет, комплексов С-300, корпуса самолетов, танков, БМП, пушек различного калибра, БПЛА, зенитно-ракетных комплексов типа «Тор», «Оса», «Куб», «Круг». По самым заниженным расчетам, стоимость военной техники противника, которую Азербайджанская армия уничтожила или захватила в качестве трофеев осенью 2020 года, составляет примерно \$3,8 млрд.

Кстати, в настоящее время Азербайджан уже является заметным игроком в международной торговле оружием, поставившая военную продукцию в 30 стран. Более того, в сентябре прошлого года Президент Ильхам Алиев знаковым указом о создании ЗАО «Холдинг оборонной промышленности Azersilah» адаптировал возможности отечественного ВПК к современным требованиям, повысив конкурентоспособность работающих в этой сфере государственных предприятий. И это не случайно, так как, выступая перед местными телеканалами в январе минувшего года, глава государства изложил собственную программу укрепления военного потенциала страны, сделав особый упор на удовлетворение внутренних оборонных потребностей, а также на проведение агрессивной экспортной стратегии.

В замечаниях Президента Ильхама Алиева упоминался меняющийся ландшафт на мировом рынке вооружений, отмеченный изменениями в стратегиях крупных игроков: «На мировом рынке вооружений произошло интересное событие - Россия в значительной степени отказалась от международной торговли оружием, переориентировав свой военно-промышленный комплекс на внутренние приоритеты. США же направляют свой военный экспорт в Украину, а европейские страны следуют их примеру. То есть на рынке образовались ниши, которые мы вполне готовы заполнить».

Иными словами, Страна огней переросла период демонстрации оборонительных возможностей времен Отечественной войны 2020 года и вполне успешно решает задачи поставок вооружений десяткам третьих государств, среди которых есть и представители центра и юго-востока континента. К тому же она тесно сотрудничает с Турцией и Израилем в области оборонных технологий, создавая совместные производства, что добавило авторитета и сыграло ключевую роль в укреплении позиций на мировом оборонном рынке, еще раз подтвердив приверженность страны развитию собственного военного потенциала.

Более того, существенные изменения произошли в ходе армейского строительства, о чем Президент Ильхам Алиев высказался весьма прозрачно: «Сегодня мы развиваем наши Вооруженные силы на основе единой программы, и я уверен, что уже в ближайшее время наша Армия поднимется на новый, еще более высокий уровень».

⇒ 1



Сегодня Азербайджанская армия гораздо сильнее той, которая проявила героизм и профессионализм во время Отечественной войны. Идет по нарастающей процесс совершенствования структуры Министерства обороны, и я уверен, что решения, принятые в сфере военного образования, в ближайшем будущем принесут свои плоды».

О чем говорят слова Верховного Главнокомандующего? О том, что перед

военнослужащих ГПС, Внутренних войск, Службы государственной безопасности, Службы внешней разведки. Также и развитие сил командно-десантно-штурмовых подразделений, сил, имеющих горнострелковую подготовку, - это еще один важный вектор будущего армейского строительства.

У всех нас в памяти героизм и профессионализм азербайджанских воинов при освобождении города Шуша.

ся операцией «Возмездие», глава государства отреагировал спокойно: «Это было очередным сигналом и для них, и особенно для тех сил, которые их поощряют и подстрекают, что никто бы покровителей ни было у Армении. Наша политика основана на международном праве, у нас нет притязаний на территорию соседней страны, но и они должны отказаться от своих притязаний. Говорить с нами языком необоснованных претензий и шантжажа будет им дорого стоить, и это, наверное, видят все».

А потому, нравится кому-то из числа пацифистов или нет, если мир крайне близок к порогу глобальной катастрофы, надо не прятаться в углу и не посыпать голову пеплом, а адекватно готовиться к неизбежному будущему, о чем крайне мудрый глава государства высказался четко и без дипломатических изысков: «Некоторые считают, что третья Мировая война уже началась, а ее масштабы, тенденции и технологические характеристики невозможно сравнить с тем, как воевали в прошлом. Конечно, современные войны отличаются от предшествующих войн, а потому сегодня многие страны начали уделять внимание совершенствованию военной отрасли. Мы же делаем это уже на протяжении более 20 лет и в отличие от многих обладаем незаменимым, в том числе боевым опытом. Наша Армия показала свою силу не на учениях и не на парадах, она обладает очень высоким моральным духом, и этот фактор будет присутствовать всегда».

Но самая основная характеристика непобедимости азербайджанского народа, по мнению Президента Ильхама Алиева, заключается в его интернациональной солидарности и единстве: «Блестящая Победа в Отечественной войне еще раз показала, что мы - великий народ, способный объединить все этнические группы под Государственным флагом Азербайджана. Свой ценный вклад в эту Победу, в эту историческую Победу внес каждый этнос, проживающий в нашей стране. Все мы понесли потери, проливали кровь, не щадили себя в бою против армянских захватчиков, и это связано с большими историческими достижениями, хотя попытки с разных сторон вбить межэтнический и межконфессиональный клин, вбросить в наше общество провокационные измышления было довольно много, и они будут. Но их усилия напрасны, так как именно наше естественное многовековое единство стоит в качестве надежной преграды на пути деструктивных усилий. В этом направлении и впредь будут предприниматься необходимые шаги».

Знаковой точкой в этом историческом событии стали президентские выборы, впервые за период независимости проведенные на всех без исключения территориях. Важной и символической особенностью этих выборов стало и то, что Президент Ильхам Алиев проголосовал не в столице, а именно в Ханкенди: «Мое голосование там, болельцы, который я опустил в урну, был не просто бюллетенем, а последним гвоздем, вбитым в гроб армянского сепаратизма».

Не просто сильная, а вечно устойчивая государственность - вот главная цель политического руководства Азербайджана, никогда не соглашавшегося с половничествами и лукавными предложениями бывших сопредседателей отошедшей от дел Минской группы ОБСЕ.

Коснувшись недавней военной провокации, закономерно завершившей

Ильхам Алиев принимает поздравления по случаю победы на президентских выборах

Ваше превосходительство! От имени Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) хотел бы передать искренние поздравления по случаю Вашего переизбрания Президентом Азербайджанской Республики.

На протяжении более 30 лет ПРООН и Азербайджанская Республика осуществляют масштабное сотрудничество в широком спектре областей развития. ПРООН удостоена привилегии быть надежным партнером в поддержке ключевых национальных приоритетов, включая инклюзивное экономическое развитие, управление и цифровизацию, климатические действия и управле-

ние бедствиями, гуманитарное реагирование. ПРООН привержена углублению стратегического сотрудничества с Правительством Азербайджанской Республики по этим и другим определенным на взаимной основе приоритетам в соответствии с Целями устойчивого развития.

С нетерпением жду встречи с Вами для обсуждения стратегического партнерства между ПРООН и Азербайджанской Республикой.

Ваше превосходительство, прошу принять мое высочайшее почтение.

С уважением

Ахим Штайнер,
администратор Программы развития ООН

Господин Президент!

От имени Союза палат и бирж Турции и Союза торгово-промышленных палат тюркских стран поздравляю Вас с успешным проведением 7 февраля президентских выборов на всей территории Азербайджана, включая и Карабах, и с Вашим переизбранием главой государства.

Убежден, что переизбрание Вашего превосходительства Президентом не только будет во благо

наших стран, но и послужит развитию, благополучию, миру, стабильности и безопасности всего тюркского мира.

Желаю Вам здоровья, успехов в деятельности.

С уважением

Рыфат Хисарджиклыгулу,
председатель Союза палат и бирж Турции и Союза торгово-промышленных палат тюркских стран

Господин Президент, победоносный лидер победоносного народа!

Сердечно поздравляю Вас с переизбранием Президентом. Ваша победа на выборах - показатель веры азербайджанского народа в Вас как лидера. Убежден, что Вы и впредь будете развивать Азербайджан, повышать благосостояние народа.

Весомая роль Азербайджана в международном масштабе и его вклад в дело мира в регионе под Вашим руководством восприни-

маются с одобрением.

Мы всегда стремимся к укреплению братских уз Туркмен эли с Азербайджаном.

Господин Президент, желаю Вам успехов в Вашей деятельности во имя прогресса Азербайджана и на благо народа.

С уважением

Эршат Салихи,
председатель Комитета по правам человека Совета представителей Ирака

Уважаемый господин Президент!

Поздравляем Вас с блестящей победой на состоявшихся в Азербайджане внеочередных президентских выборах. Верим, что эта Ваша победа и очередной срок Вашего президентства будут способствовать сохранению безопасности, мира и спокойствия в регионе.

В течение 20 лет руководства Азербайджаном Вы работали во имя прогресса вашей страны, благосостояния и благополучия вашего народа. Вы всегда уделяли внимание развитию спорта, как и всех других областей, и придавали значение гуманистическим ценностям. Современное Азербайджанское государство было построено Вашим отцом Гейдаром Алиевым на современных и высших ценностях, и Вы также всегда были носителем этих ценностей на самом высоком уровне. Конечно, все это связано с Вашими личными качествами лидера. Вы

своей личностью и своими действиями всегда олицетворяли человеческие ценности. В частности, внимание и забота, которые Вы проявляете о спортивной сфере и спортсменах, заслуживают всяческого одобрения.

Под Вашим руководством в Азербайджане реализуются все необходимые меры, стратегические государственные программы по развитию молодежи. Именно благодаря Вашему вниманию и заботе в Азербайджане формируются здоровая духом, образцовая патриотичная молодежь, добивающаяся больших успехов в области науки, образования и спорта.

Уважаемый господин Президент, желаем Вам новых достижений во всех Ваших начинаниях и делах.

С глубоким уважением

Габи Михаэли,
президент Всемирной и Европейской федераций крав-мага

Глубокоуважаемый господин Президент!

От имени Федерации профсоюзов Кыргызстана примите искренние поздравления с убедительной победой на президентских выборах и переизбранием Вас на пост главы Азербайджанской Республики.

Результаты выборов являются закономерным результатом Вашей самоотверженной работы на посту Президента Азербайджана и свидетельством поддержки азербайджанским народом курса на дальнейшее социально-экономическое развитие республики, укрепление государственного суверенитета и повышение авторитета страны на международной арене.

Мы уверены, что под Вашим руководством продолжится масштабные

преобразования, способствующие укреплению культурных и духовных уз между двумя нашими братскими народами, а двустороннее сотрудничество, в том числе и между национальными профсоюзными центрами наших республик, продолжит неуклонно развиваться.

Федерация профсоюзов Кыргызстана в Вашем лице поздравляет весь народ Азербайджанской Республики с торжеством демократии, справедливости и единства и желает Вам крепкого здоровья и новых свершений в государственной деятельности, а братскому народу Азербайджана - мира и процветания.

С уважением

Эмиль Кызаев,
председатель Федерации профсоюзов Кыргызстана

Уважаемый господин Президент!

От имени членов Организации профсоюзов работников металлургии и смежных отраслей Португалии и от себя лично сердечно поздравляю Вас с переизбранием Президентом.

Господин Президент, желаю Вам новых успехов в Вашей деятельности на высшем государственном посту,

а азербайджанскому народу - прогресса и благополучия.

С наилучшими пожеланиями
Жозе Симозш,
генеральный секретарь
Организации профсоюзов работников металлургии и смежных отраслей Португалии

Ильхам АЛИЕВ:
Источником всех знаковых достижений являются азербайджанский народ, его доверие ко мне и способность объединиться вокруг единой цели

нашими Вооруженными силами стоит амбициозная, но вполне посильная задача - стать сильнее самих себя. И если к героизму, функциональной способности и высокому уровню профессионализма личного состава вопросов нет, то техническое оснащение и новые тактические приемы просто необходимо совершенствовать изо дня в день. Потому что перед нами взаимосвязанный процесс, когда новая техника предоставляет новые тактические возможности, а те в свою очередь укрепляют оборону и когда нужно, приносят новые победы. Мы ведь не в вакууме живем, и на наших глазах меняется весь миропорядок, так что приходится тщательно изучать украинский и ближневосточный опыт, чтобы как можно больше учиться не на собственных ошибках. Мы имеем образцы развития двух близких нам сильных армий мира: Турции и Израиля, постоянно участвующих в боевых действиях и столкновениях с террористами.

Кстати, это ведь мы ввели в оборот термин «война дронов». Не зря Верховный Главнокомандующий подчеркнул, что уже подписано множество контрактов как на поставку новых беспилотных летательных аппаратов, так и ракет большой дальности, обладающих впечатляющей поражающей силой и высокой точностью. И тут мы видим симбиоз влияния знаменитых «Байрактаров» (в Азербайджане) и «Хаймарсов» (в Украине) на развитие современной военной мысли и то, как оперативно официальный Баку следует за самыми последними тенденциями. Это говорит не для того, чтобы еще раз напугать армянских реваншистов, шарахающихся от тени рогатки, а в рамках констатации: новое слово военных технологий успешно прописано на западных берегах Каспия и в случае чего позволит поразить любого потенциального противника на дальних рубежах возможных враждебных действий против Азербайджана и нанести отрезвляющие потери.

Таким образом, сплав количественного и качественного роста наших Вооруженных сил и дальше будет идти рука об руку для поступательного развития. Ведь не зря увеличивается число военнослужащих спецназа и морских пехотинцев Министерства обороны,

А современные боевые задачи требуют именно этого - героизма вкупе с профессионализмом и высочайшей функциональной подготовкой. Так что тренд на еще большее повышение профессионализма в армии только усилится, и вполне возможно, будущая армия Азербайджана станет практически полностью профессиональной (контрактной).

Мягкий, обходительный и крайне деликатный в общении Президент Ильхам Алиев в ходе церемонии инаугурации выглядел уверенным в правоте позиции азербайджанского народа, а его серьезные меседжи мировому сообществу не оставляли сомнений в приверженности исторической справедливости и принципам международного права: «Источником всех знаковых достижений являются азербайджанский народ, его доверие ко мне и способность объединиться вокруг единой цели. Мы действительно доказали всему миру, что мы - великий народ, что мы сами являемся вершителями своей судьбы, сами, без чьей-либо помощи фундаментально способны решить проблемы, стоящие перед страной».

Именно эта сплоченность позволила Стране огней впервые в поствоенном мире, причём блестяще, решить главную проблему - без посредников полностью и вполне законно восстановить территориальную целостность и государственный суверенитет.

Знаковой точкой в этом историческом событии стали президентские выборы, впервые за период независимости проведенные на всех без исключения территориях. Важной и символической особенностью этих выборов стало и то, что Президент Ильхам Алиев проголосовал не в столице, а именно в Ханкенди: «Мое голосование там, болельцы, который я опустил в урну, был не просто бюллетенем, а последним гвоздем, вбитым в гроб армянского сепаратизма».

Не просто сильная, а вечно устойчивая государственность - вот главная цель политического руководства Азербайджана, никогда не соглашавшегося с половничествами и лукавными предложениями бывших сопредседателей отошедшей от дел Минской группы ОБСЕ.

Коснувшись недавней военной провокации, закономерно завершившей

Хюгур САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»
Полный текст читайте на **br.az**

Президенту Азербайджанской Республики Его превосходительству господину Ильхаму Алиеву

Ваше превосходительство и дорогой Брат!

Рад передать Вашему превосходительству самые искренние поздравления с убедительной победой на проведенных недавно в вашей дружественной стране выборах и избранием Вас Президентом на новый срок.

Пользуясь случаем, желаю Вам успехов в делах на высоком посту с продолжением полного прогресса и достижений пути развития на благо дружественного азербайджанского народа.

С нетерпением жду встречи с Вами на 7-м саммите Форума стран-экспортеров газа в Алжире.

Ваше превосходительство и уважаемый Брат, прошу Вас принять мое высочайшее и искреннее почтение.

С уважением

Абдельмаджид Теббун,
Президент Алжирской Народной Демократической Республики

Контекст

Новые алгоритмы - гарантия новых успехов

Инаугурационная речь Президента Азербайджана Ильхама Алиева в связи с началом его новой каденции на предстоящее семилетие укрепила национальное общество в уверенности, что страна обладает эффективным инструментом в обширной и многогранной государственной деятельности. По существу, карта, автором которой является сам глава государства, не оставляет сомнений относительно реалистичности новых задач и целей. Их решение еще больше укрепит мощь Азербайджана, поможет усилить его безопасность, а также позиции на международной арене.

Рациональность и эффективность являются основными индикаторами всех видов деятельности от политики и дипломатии до культурно-гуманитарной и деловой сфер. Воссоздав развернутую картину нынешней позиции страны в стратегических расчетах, глава государства изложил свои взгляды на новый период развития национального организма. Его оценки и выводы по действующему положению, заявленные новые приоритеты и задачи показывают, что накопленный за предыдущие годы запас стратегического ресурса оставляет за Азербайджаном огромное поле для маневра. А это, в свою очередь, есть сильное подспорье для реализации новых, более сложных национальных программ. В них должны отразиться принципиально новые социально-экономические количественные и качественные показатели.

Опыт последнего двадцатилетия, осуществленные в жизненно важных сферах прорывы не оставляют сомнений в реалистичности новых задач и целей. Это является еще одним свидетельством прагматичного настроя первого лица страны, который уверенно ведет соотечественников за собой в направлении неотложных приоритетов.

Безграничное доверие соотечественников, которым наделен национальный лидер, стало неоспоримым преимуществом в достижении общенациональной самодостаточности. Национальный консенсус с момента первого избрания Ильхама Алиева Президентом Азербайджана исключил вероятность появления кризиса в государственном управлении. После десяти лет правления общенационального лидера Гейдара Алиева, как только обозначился процесс становления государственности, сформировались благоприятные условия для трансфера власти. Приход в руководство человека новой формации привнес свежее дыхание в управленческую модель. На ее базе стала про-

⇒ 1



исходить уникальная генерация энергии консолидации. Ее пик пришелся на 2020 год, когда Азербайджан встал на рельсы общенациональной борьбы за восстановление территориальной целостности.

Страна приятно удивила сообщество, но до того народ Азербайджана, ведомый уверенным предводителем, доказал самому себе умение выдерживать жесткий прессинг ситуативности, когда на кону преодоление труднейшего барьера. Высокий пилотаж государственного управления в мирное и военное время стал производным гения одного человека, который вывел сложнейший алгоритм гарантированного успеха.

С 2003 года страна, наращивая потенциал, успешно обходит барьеры, парирует попытки внешних сил вмешаться в свои внутренние дела, диверсифицирует векторы развития, наконец, вырабатывает новые парадигмы устойчивого развития. Таким образом, функциональная модель, образная новыми компонентами, раскрывает растущий ресурс гиперрациональности, что отражается на эффективности государственного управления.

Неотложным приоритетом на все времена была и останется национальная безопасность. Она есть гарант независимого развития и не может становиться предметом компромиссов. Или она есть, или ее нет, и она вне обсуждений и сомнений должна оставаться в зоне государственного контроля. Монопольное владение государством этим сегментом не может стать предметом обсуждений. К Президенту и Верховному Главнокомандующему Вооруженными силами АР нет вопросов, уж настолько он гибко и умело контролирует стратегические направления в стабильном жизнеобеспечении страны и грамотно планирует укрепление «оборонки» с ее технологическим перевооружением.

Опыт последних десятилетий показал, что безопасность Азербайджана в надежных руках, и это тот са-

мый случай, когда предпринимаемые ради ее обеспечения шаги не нуждаются ни в рецензиях, ни в ревизиях, ни в обсуждениях.

Свою инаугурационную речь Президент Ильхам Алиев начал с самого главного - восстановленной территориальной целостности и задач по усилению безопасности. Это веч-

Оценки и выводы Президента воссоздали ясную панораму вокруг сделанного и того, что ожидает исполнения... Приоритеты обозначены, и движение на их пути уже в силе

ная тема, которая раскрывает семантику положения на всех фронтах - мирных и боевых. Баку добился заветной цели, полного освобождения оккупированных земель с центрами в Шуше и Ханкенди благодаря наличию боеспособной Армии и стратегического ресурса.

План Ильхама Алиева в контексте тяжелой проблемы был выдержан в духе игры в долгую, и он дал стопроцентный результат. Нет сомнений в том, что над гениальным планом работал один человек, архитектор великой азербайджанской Победы. В этом и была ударная сила концепции Ильхама Алиева по нейтрализации сепаратистского дитяца Армении и всемирного армянства.

Не случайно глава государства в своей речи упомянул момент своего голосования 7 февраля 2024 года, сказал, что бюллетень, брошенный им в урну в Ханкенди, это был особый документ, вобравший в себя всю волю азербайджанского народа, и его необходимо рассматривать как «последний гвоздь, вбитый в гроб армянского сепаратизма».

Метафоричность слов Президента воодушевляет и одновременно восхищает, показывая глубину его мышления и политической прозорливости. Всеми своими действиями и помыслами Ильхам Алиев всегда демонстрировал приверженность святому делу служения государству и его народу,

руководствовался интересами всех соотечественников, видел в каждом своем шаге отблеск ожиданий и надежд сограждан.

Сделав краткий экскурс в недавнее прошлое, он напомнил, как в 2018 году, давая обещания своему народу, он провозгласил, что армяно-азербайджанский конфликт должен быть решен исключительно в рамках территориальной целостности Азербайджана. Он был уверен, что азербайджанский народ никогда не допустит создания второго армянского государства на своей территории и что он любой ценой освободит родные земли.

Всего два с половиной года спустя азербайджанский народ, объединившись в кулак, освободил большую часть своих земель, и это был итог Отечественной войны. Исключительную роль сыграли воля Верховного Главнокомандующего и вера в него народа. Ильхам Алиев за два десятилетия подготовил новую Армию, пере-

оружил ее и обучил инновативной системе ведения боевых операций. Основной результат - Азербайджан восстановил историческую справедливость, проливая кровь, неся потери. Президент и Верховный Главнокомандующий неизменно воздадут должное офицерскому и солдатскому сословию Национальной армии, чтит память каждого военного, кто отдал жизнь за Родину, вселяет уверенность в соотечественников, призывая их всегда быть и оставаться верными долгу, духовным и патриотическим ценностям народа. Ибо в этом залог будущих успехов.

Однако процесс наращивания оборонного потенциала и армейского строительства не имеет завершения. Не то время, чтобы успокаиваться на сделанном, смаковать достигнутые успехи и верить в неприятельскую злобу. Интрига даже не в том, что поверженная Армения продолжает вооружаться, а ее покровители пичкают подопытного актора взрывоопасными идеями.

Армения Азербайджану в силовом противостоянии неровня, и она в этом отдает себе отчет, однако податливость политического руководства страны перед лицом дерзости новых опекунов не позволяет ей отстаивать свои права и вести суверенную политику. Она в кабале, и, по-видимому, не скоро от нее избавится. Но не в этом дело.

Азербайджан, наученный горьким опытом прошлых лет, когда международная дипломатия всеми силами пыталась оправдать армянскую агрессию, не замечая боль и страдания азербайджанского народа, избрал единственно верную систему защиты своих интересов и пределов. Это вера в себя, в свои возможности. И ее необходимо наращивать, чтобы быть в ореоле подлинной независимости, как это имеет место в настоящем.

Глава государства убежден, что в новую эпоху задача дальнейшего укрепления Армии, Вооруженных сил будет оставаться в числе неотложных приоритетов. Потому постоянно обновляются и технологически совершенствуются арсеналы, о чем упомянул глава государства в своей речи. Он подчеркнул, что численность сил специального назначения, новосозданных вооруженных подразделений и команда уже измеряется тысячами, и этот процесс будет продолжен.

Создаваемый в стране мощный военно-промышленный комплекс наращивается быстрыми темпами, и для этого привлекаются инвестиции частных и государственных звеньев в объеме не менее 1 млрд манатов. Это позволит обеспечивать себя вооружением и техникой и экспортировать продукцию в еще большем объеме. Наконец, в этой сфере появится возможность избавиться от внешней зависимости.

Сильная экономика и оборонка играют незаменимую стабилизирующую роль в нормальном функционировании национального организма. Они же, будучи гарантами защиты инфраструктуры, создают необходимые предпосылки для планомерного развития экономики и других жизнеобеспечивающих сфер. Невозможно не видеть, как в нормальном режиме жизнедеятельности срабатывает так называемый «межотраслевой принцип круговой выручки». Работающая с ростом экономика позволяет добиваться профицита бюджета, и на этой почве оборонка и другие важные отрасли стратегического назначения получают финансирование. Но в государственном строительстве второстепенных сфер и статей не бывает, поэтому по всем направлениям идут финансовые потоки для решения задач краткосрочной и долгосрочной перспективы.

В инаугурационной речи Президент Ильхам Алиев затронул все чувствительные пункты актуальной повестки, задав высокую планку для ее исполнения. Это касается реализации Государственной программы по Великому возвращению соотечественников на деокупированные земли,

возрождения там полноценной инфраструктуры, «зеленой» стратегии, а также вопросов военно-патриотического воспитания новых поколений. Без связи времен и поколений не может быть духовного совершенства в обществе, моральной состоятельности нового человека. Не случайно глава государства говорил о нарастающих рисках идеологической и морально-нравственной сфер.

Многие риски исходят от внешних центров и так называемых «политических и либеральных институтов», которые ставят своей целью закабаление сознания молодого поколения. Там, где тонко, там и рвется, и чтобы молодые люди не поддавались под влияние зловещих тенденций, не путились с миссионерами сомнительных религиозных и аморальных учений, работа с молодежью должна быть поставлена на прочную основу на базе активной и здоровой пропаганды национальных традиций и духовно-культурных ценностей. Защита азербайджанского культурно-исторического кода от всех вредных внешних воздействий должна стать нормой для всех семей, учебных и культурных заведений.

По итогам 44-дневной военной кампании, приведшей Азербайджан к исторической Победе, Президент и Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев изрек незабываемые слова, ставшие крылатыми: «Карабах освободила наши молодые ребята, никогда до того не видевшие этой земли». Поистине в этих словах отображается глубина привязанности молодого поколения к родной земле, к своим корням и традициям. В бою они были самоотверженны и бесстрашны, услышав приказ Верховного Главнокомандующего, не оставили шанса врагу. Это подлинный героизм. Потому господин Президент неустанно напоминает о всеобщем долге перед памятью шахидов, моральной обязанностью быть верными их примеру и достойно продолжать святое дело защиты Отечества.

Приступая к исполнению обязанностей главы государства, Ильхам Алиев обозначил широкий спектр проблем, тем и задач, которые должны быть в центре внимания правящей команды и общественных сил страны. Оценки и выводы Президента воссоздали ясную панораму вокруг сделанного и того, что ожидает исполнения. И это тот самый случай, когда ясность играет на пользу делу. Приоритеты обозначены, и движение на их пути уже началось.

Тофик АББАСОВ,
политический обозреватель

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Как уже сообщалось, 14 февраля прошла инаугурация Президента Ильхама Алиева, который в справедливой борьбе за пост главы государства с ошеломляющим результатом победил на внеочередных президентских выборах, опередив в большом отрывом своих соперников.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Как отметил глава государства в своей инаугурационной речи, отныне начинается новая эпоха в нашей истории: «Мы вступаем в нее с чистой совестью, гордо поднятой головой. Я не сомневаюсь, что у этого периода будут великие достижения, поскольку история последних лет показывает, что все задачи, которые мы перед собой ставили, выполнены. Конечно, в эту эпоху вступил весь Азербайджан. Народ, продемонстрировавший единство и солидарность, в том числе на этих выборах, добьется больших успехов. Я не сомневаюсь в этом».

О том, какой в связи с этим видится картина извне, каково будущее Азербайджана и всего нашего народа, рассказывает российский политолог, политтехнолог, директор Института современного государственного развития РФ Дмитрий Солонников:

- Прошедшие выборы в Азербайджане можно и нужно рассматривать с нескольких позиций. Сразу же хочу подчеркнуть, выборы Пре-

Уроки демократии по-азербайджански

Дмитрий Солонников: Ильхам Алиев - настоящий лидер азербайджанского народа



зидента Азербайджана, убедительная победа на выборах Ильхама Гейдаровича Алиева имели очень важное значение для России.

Вспоминаются состоявшиеся в прошлом году выборы президента Турции, на которых победу одержал Реджеп Тайип Эрдоган. Тогда также были определенные сложности и провокации в Стамбуле, попытки устроить протестные акции, внести раскол в ряды правящего режима. Однако изначально было ясно, что, несмотря на сплоченность оппозиции, победит Эрдоган. Турция и лидер турецкого народа, имеющие свою субъектность на мировой арене, играют свою игру и ничуть не прислушиваются к советам и рекомендациям из-за океана, из США или Брюсселя, которые, как сторонники либерального ми-

ропорядка, рассчитывали на другое.

Азербайджан - страна, также являющаяся своей субъектностью, признанный лидер Движения неприсоединения, объединяющая в своих рядах 120 государств. А лидер азербайджанского народа Ильхам Алиев - сильный, самостоятельный политик. Мы все видели, как в преддверии выборов нагнетается напряженность по отношению к Азербайджану. В Европе начались запланированные провокации со стороны ПАСЕ, ОБСЕ. Да, конечно, то, что Азербайджан проводит независимую политику, не нравится тем западным игрокам, которые привыкли самостоятельно управлять всем миром, не считаясь с правами и возможностями других народов. Они считают, что только им дано право представлять интересы всего населения планеты, а все остальные должны слушать и повиноваться тому, что говорят из европейских и американских кабинетов. И если не слушаются и не повинуются, значит, это неправильные политики, неправильное руководство страны, нужно смеяться.

Однако Ильхам Алиев не из тех, кто идет на поводу у западных советчиков. Он сильный лидер, у него собственный взгляд на вещи. Он пользуется огромной поддержкой и любовью азербайджанского народа. Доказательством чему является то, что он

набрал прекрасный результат на выборах Президента Азербайджана - более 92 процентов. Именно потому в Европе звучат недовольные голоса. Однако все мы понимаем, что проигравшие в этом противостоянии Запад и США в данной ситуации ничего реально противопоставить не могут. Ильхаму Гейдаровичу нет альтернатив!

В то же время хочу отметить, что для России важно, чтобы очередные выборы президента Российской Федерации прошли на высоком уровне. Россия, как и Азербайджан, страна со своей независимой политикой на мировой арене, страна, которая не подчиняется внешнему диктату, советам извне, которая также испытывает на себе давление со стороны европейских институтов, таких как ПАСЕ, ОБСЕ. Сегодня Россия стоит перед вызовом необходимости проведения избирательной кампании, легитимизации полученных результатов в условиях этого внешнего диктата западно-либеральных сил. Поэтому для нее черед выборов президентов - в Турции, Азербайджане, России - крайне важна, и в Москве внимательно наблюдали за избирательным процессом в Азербайджане. То, что Ильхам Алиев набрал на внеочередных президентских выборах 92,12 процента голосов, говорит о единстве народа и власти, крепкой

сплоченности нации вокруг своего лидера. У нас в России никто и не сомневался в такой поддержке народа своему лидеру, который вот уже 20 с лишним лет оправдывает их доверие, ни одно его обещание, данное народу, не осталось невыполненным. Огромная всенародная поддержка и любовь к своему лидеру - сомнений нет альтернатив!

Особую важность представляет тот факт, что впервые выборы прошли на всей территории Азербайджана, и впервые проголосовали в освобожденных городах и селах граждане, вернувшиеся в свои дома после армянской оккупации. Азербайджан - как единое целое, как одна семья - проголосовал на этих выборах за своего лидера.

Сокрушительная победа во второй Карабахской войне дала возможность Ильхаму Алиеву быть абсолютно любимым лидером, потому его поддержка народом не вызывает никаких сомнений. Вот она, настоящая демократия, когда у народа есть возможность избрать своего лидера в открытом, честном, справедливом бою. И азербайджанский народ сделал свой осознанный выбор в конкурентной борьбе семи кандидатов.

Очень важно подчеркнуть, что не нужно в угоду каким-то зарубежным центрам, заморским советчикам искусственно изображать наличие

в стране оппозиции, опасаться показывать такой высокий результат. Не надо создавать искусственные институты, пытаться изображать политические оппозиционные силы, если их нет. Однозначно то, что есть лидер, есть народ, который его поддерживает, - вот это и есть прозрачные и демократичные выборы.

Сразу же по завершении выборов во всех городах и районах республики началось всенародное ликование. Люди выходили на улицы с флагами, всюду звучали музыка, песни, танцы... И это был не флешмоб, организованный специально, это были не артисты, нанятые за определенную плату заранее, всем этим не руководилось какими-то фондами наподобие Фонда Сороса, манипулирующими общественным мнением на Западе. Это были простые граждане суверенной республики, которые вышли на улицы, чтобы поделиться своей радостью, поздравить с победой весь народ и своего лидера.

Выборы в Азербайджане - это общая победа и народа, и лидера Азербайджана, и всех друзей Страны огня, которые и в радости, и в горе рядом.

Победа Ильхама Гейдаровича Алиева воистину триумфальная! Азербайджан, азербайджанский народ как единая семья уверенно идут в светлое будущее, в новую эпоху с новыми целями.

Точка зрения

Si vis pacem, para bellum

Своим мнением по этому поводу, а также относительно протекающих в регионе процессов в интервью газете «Бакинский рабочий» делится российский политолог, руководитель Центра стратегических исследований стран Южного Кавказа Евгений Михайлов.

- На днях после пятидесятидневного затишья на линии условной армяно-азербайджанской границы имела место очередная вооруженная провокация со стороны Армении, в результате которой один наш военный получил ранение. Как вы считаете, с чем связана эта провокация?

- На этот вопрос я бы ответил словами генерал-полковника Андрея Сердюкова - начальника Объединенного штаба ОДКБ, который отметил, что армянская вооруженная провокация связана в первую очередь с желанием третьих сторон взять под свой контроль Южный Кавказ и выйти к Каспию. То есть я понимаю его слова так - Армению используют Франция, Германия, США и ряд других государств с целью дестабилизации ситуации в регионе и ущемления национальных интересов Азербайджана, России и Ирана.

На мой взгляд, такого рода провокации будут продолжаться, и тут следует отметить, что тем самым Иран прежде всего провоцирует ОДКБ: дескать, вот, на нас опять напали, а вы ничего не предпринимаете, значит, нам для безопасности нужна база НАТО.

Полагаю, что сотрудники так называемой «наблюдательной миссии» (на самом деле - миссии разведчиков) ЕС, находящейся на территории Армении, имеют самое непосредственное отношение к последней провокации. Они вообще планируют все что только может происходить в Армении: провокации против Азербайджана, выступления против российских пограничников и российской военной базы, и тесно координируют свои действия с армянскими спецслужбами.

В этих условиях Азербайджану, России, Ирану и другим странам региона необходимо объединить усилия с целью недопущения здесь раздувания большого конфликта, к чему так стремится Армения. Хотя очевидно, что она не в состоянии противостоять Азербайджану и надеется на поддержку со стороны стран НАТО.

⇒ 1



- Недавно Иран представил Баку 8 формуляров минных полей, имеющих на освобожденных от оккупации территориях, но они вновь оказались неточными. Это преступная халатность или расчетливая провокация?

- На мой взгляд, это нельзя назвать халатностью или недосмотром. Это - осознанная провокация. Мы же помним, что и первые карты лишь на 25 процентов соответствовали действительности. Потом Иран обещал все разузнать и предоставить уже точные карты, что они и «сделали». Таким образом, верить армянской стороне сейчас вообще нельзя: ни в предложение о пакте о ненападении, ни формулировка в мирном договоре, которые она пытается пропихнуть в окончательный текст с помощью Брюсселя. Армения показала свое истинное лицо. Соответственно сейчас необходимо кардинально менять политику в отношении Ирана. Я уверен, что Армению еще можно остановить, для этого нужно использовать экономические и политические рычаги, после чего она лишится возможности манипулировать национальными интересами стран региона.

- Президент Ильхам Алиев в своей инаугурационной речи заявил, что процесс нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией должен быть снят с международной повестки дня...

- Я совершенно не удивлен, поскольку Ильхам Гейдарович четко дал понять, что нормализацией армяно-азербайджанских отношений не должны заниматься международные посредники. Был один посредник - Россия, являющаяся союзником Азербайджана и пока еще партнером Армении (в рамках ОДКБ и ЕАЭС), выступившая основным миротворцем, этого достаточно. Все другие страны, за исключением Турции, создавшей совместно с Россией Мониторинговый центр, должны оставаться в стороне и не мешать.

А ведь все другие государства - члены ЕС, США и пр. географически отдалены от Южного Кавказа.

- Зачем Азербайджану продолжать усиливать и так самую сильную армию в регионе, да еще и развивать собственный ВПК?

- Несмотря на то, что война закончилась убедительной Победой

Евгений Михайлов:

Бесконечно эти игры продолжаться не могут. В итоге они приведут к окончательной потере армянской государственности и международной субъектности

Азербайджанской армии, восстановлены территориальная целостность и суверенитет Азербайджана, не следует забывать известное крылатое выражение римского военачальника Флавия Вегетия: «Хочешь мира, готовься к войне» (Si vis pacem, para bellum).

На мой взгляд, Армения вообще не собирается подписывать мирный договор. Но даже если после долгих изматывающих переговоров мир все же будет заключен, то не следует питать иллюзий. Иран найдет себе союзников на Западе, которые будут стараться дестабилизировать обстановку. Именно поэтому Баку необходимо тренировать Армию, развивать собственный военно-промышленный комплекс (ВПК). Очень важно иметь не только мощную армию, но и наладить собственное производство вооружений и боеприпасов. В связи с этим хочу напомнить слова Наполеона: «Народ, не желающий кормить свою армию, скоро будет кормить чужую». Многие государства из-за этого разваливались, прекращали свое существование. Вот и Армения идет по этому пути. Ее армия маленькая, слабая, потому и призывает на помощь европейцев.

Кто-то может интерпретировать слова Президента Ильхама Алиева

в другом контексте: мол, с Арменией бесполезно договариваться, надо делать свое дело и в случае необходимости решать вопрос так, как посчитаем нужным, а не только дипломатическим путем. Этот вариант также имеет место быть и он вполне реалистичен. Ведь если Иран будет упорствовать в подписании мирного договора, то этот вопрос может быть решен другим способом, и тогда Азербайджан можно будет понять.

- Какова роль России в армяно-азербайджанском переговорном процессе?

- Роль России в армяно-азербайджанском переговорном процессе огромна. Именно Москва стала основным миротворцем в регионе, и, видимо, понадеявшись на благоразумие Ирана, позволила сохранить армянскую государственность,

действовать дипломатическими средствами, но в случае перехода Ираном «красной линии» все может поменяться.

- В последнее время известные западные организации предложили несколько вариантов развития ситуации между Ираном и Баку. В частности, Stratfor предсказывает в скором будущем вооруженный конфликт, когда Азербайджан попытается силой пробить Зангезурский коридор. С другой стороны, Fitch Solutions прогнозирует подписание мирного договора между Азербайджаном и Арменией уже в первой половине текущего года. С вашей точки зрения, какой прогноз более близок к истине?

- Я больше склоняюсь к вероятности силового сценария развития событий между Азербайджаном и Арменией. Я много лет занимался вопросами безопасности и понимаю, что Иран будет играть на вопросе открытия Зангезурского коридора в интересах стран, стоящих за Арменией. С этой точки зрения очень маловероятен другой сценарий, согласно которому мирный договор между Азербайджаном и Арменией может быть подписан уже в первой половине текущего года.

С другой стороны, полагаю, что вопрос Зангезурского коридора будет решен ближе к осени, но каким путем - зависит от Ирана. То есть если армянская сторона выберет путь силового решения, то и далее будет обостряться отношения с азербайджанской стороной и получит в итоге искомое. Но если Армения не сможет заручиться должной поддержкой стран Запада и осознает, что игры уже закончились, тогда вопрос Зангезурского коридора будет решен мирным путем.

Однако меня терзают смутные сомнения относительно мирного решения вопроса на фоне всех этих вистов западных генералов и политиков, а также возобновившихся провокаций. Я вообще не представляю себе, как после случившейся провокации и ранения азербайджанского военного армянская сторона еще может говорить о мирном договоре. Однако это обычная армянская триллерка: шаг вперед, два назад, три влево, пять вправо и т.д. Бесконечно эти игры продолжаться не могут. В итоге они приведут к окончательной потере армянской государственности и международной субъектности. Надеюсь, что в Армении все же найдутся люди со здравым смыслом, понимающие это.

Конструктивный диалог

Институты омбудсменов Азербайджана и Мексики наметили перспективы



Уполномоченный по правам человека (омбудсмен) Азербайджанской Республики Сабина Алиева встретилась с послом Мексиканских Соединенных Штатов в Азербайджане Марией Викторией Ромеро Кабальеро, сообщает Аппарат омбудсмена.

На встрече Сабина Алиева подробно проинформировала гостью о своей деятельности в сфере защиты прав и свобод человека. Она отметила, что большое значение придается сотрудничеству с международными структурами, существует тесное взаимодействие с омбудсменами и национальными институтами по правам человека зарубежных стран, подписаны меморандумы о взаимопонимании с рядом институтов.

Говоря о последних изменениях в Конституционном законе «Об уполномоченном по правам человека (омбудсмене) Азербайджанской Республики», Сабина Алиева сообщила, что в соответствии с ними расширен мандат омбудсмена в области защиты прав инвалидов и детей, обеспечения равноправия и предотвращения их дискриминации.

На встрече подчеркивалось значение работы по продвижению и обеспечению гендерного равенства и защите прав женщин, состоялся обмен мнениями о положительном опыте в этой области и возможностях дальнейшего сотрудничества.

Проинформировав о ряде важных международных мероприятий, проведенных в последние годы Азербайджаном, и достигнутых успехах, омбудсмен сообщила, что в этом году в стране состоится 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - COP29.

На встрече также были обсуждены перспективы укрепления сотрудничества между омбудсменами двух стран и ряд других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Адекватный ответ

ВС Азербайджана подавили вражеский огонь



Министерство обороны Азербайджана распространило информацию об обстреле армянскими военными позиций Азербайджанской армии.

Согласно сообщению оборонного ведомства, 16 февраля в 12.50 подразделения вооруженных сил Армении с позиций, расположенных в направлении населенного пункта Понешли Басаркечарского района, подвергли обстрелу из крупнокалиберного оружия позиции Азербайджанской армии в направлении населенного пункта Тезкенд Дашкесанского района.

Подразделениями Азербайджанской армии были приняты адекватные ответные меры в указанном направлении, отметили в оборонном ведомстве.

СИТУАЦИЯ

Франция дает множество примеров того, что без такого руководства даже самое воинственное движение не сможет остановить натиск на рабочий класс. Он стал свидетелем почти десятилетия взрывной борьбы: против трудового закона Социалистической партии в 2016 году, протестов «желтых жилетов» в 2018-2019 годах, приказа Макрона вернуться к работе во время пандемии COVID-19. В прошлом году во Франции вспыхнули крупнейшие с 1936 и 1968 годов массовые забастовки против использования Макроном чрезвычайных полномочий для введения крайне непопулярного сокращения пенсий без голосования в парламенте. Однако «взрыв снизу» не изменил реакционного курса правящей элиты, которая отреагировала сдвигом не влево, а вправо.

Это воплощено в назначении Макроном Аттальи, шаге, явно предназначенном для проведения политики войны и фашистской реакции, практически неотличимой от политики неонацистского Национального объединения Марин Ле Пен. В декабре партия Макрона проголосовала за принятие антимиграционного закона, отвергающего принцип гражданства по праву рождения и ставящего под угрозу доступ неграждан к медицинской помощи. Ле Пен назвала этот шаг «идеологической победой» крайне правых.

Придя к власти, Аттальи пообещал атаковать законы о страховании по безработице и минимальной заработной плате, укреплять огромные полицейские силы Франции, запретить ношение хиджаба и внедрить

⇒ 1

В плену неонацизма...



«патриотическое» воспитание в государственных школах. Наконец, следуя примеру британских офицеров, которые требуют, чтобы британцы подготавливались к массовому призыву на военную службу для ведения тотальной войны с Россией, Аттальи планирует ввести обязательную универсальную национальную службу для местной молодежи, координируемую французской армией.

Командный состав буржуазии открыто заявляет, что новое правительство стремится поставить неонацизм в центр общественной жизни. Выдвижение Аттальи, как писала газета Le Monde, сигнализирует о решении «бросить вызов» Ле Пен, основанном не на моральных принципах, которые стали недействительными, а на ее способности найти серьезное решение проблем, на которые она указывает.

Почему в протоколе французской буржуазии утверждается, что принципиальные возражения против нашествия фашизма «недействительны»? В конечном счете это связано с сегод-

нейшей геноцидной политикой империализма. Историческая защита неонацизмом Холокоста, войны на уничтожение Советского Союза и сотрудничества Франции с нацизмом важна для правящего класса, который поддерживает геноцид в других частях планеты, вступление в новую мировую войну с Россией и фашистскую реакцию внутри страны.

Существует широко распространенная оппозиция правительству Макрона-Аттальи: менее чем через месяц после выдвижения премьер-министром рейтинг Аттальи упал до 32%. Но для оппозиции рабочего класса нет пути вперед в избирательно-парламентских

Забастовки учителей и призывы к протестам на транспорте являются предвестниками более широкой вспышки классовой борьбы во Франции и во всем мире

рамках. Электоральной альтернативой, которую правящий класс, ведущие буржуазные СМИ и политический истеблишмент готовят к власти, является неонацистская партия Ле Пен, которая эксплуатирует социальные обиды и апеллирует к антимусульманскому расизму, одновременно наживаясь на неонацистской ориентации всей буржуазии.

В рабочем классе должно быть создано новое революционное руководство. Фашистская эволюция Макрона обнажает банкротство тенденций, основанных на традициях союзов Народного фронта с либеральной буржуазией. Сюда входят не только сталинистские и социал-демократические партии, но и потомки среднего класса, ренегаты троцкизма, которые отделились от Международного комитета Четвертого интернационала (МКЧИ), чтобы ориентироваться на сталинистскую или социал-демократическую бюрократию.

Французские социалисты считают, что революционное руководство должно быть построено на основе защиты МКЧИ традиций Октябрьской революции и троцкизма. Это следует из обзора роли профсоюзной бюрократии и ее политических союзников в прошлой годней пенсионной борьбе во Франции. По мере того, как забастовки и протесты росли в течение нескольких месяцев, и особенно после того, как вспыхнули протесты против решения Макрона провести свои сокращения, не имея даже фигового листка в виде голосования в парламенте, эти тенденции отступили из-

за страха перед событиями.

Опросы показали, что две трети французских хотели заблокировать экономисту и свергнуть Макрона путем всеобщей забастовки, но главы социал-демократической и сталинистской профсоюзных конфедераций заявили, что протесты угрожают неприемлемым насилием и должны быть прерваны.

Широкие слои французского рабочего класса знают, что правила Макрона направлены против народа. Однако существует пропасть, отделяющая объективно-революционную ситуацию от политического сознания широких масс рабочих. Это связано с доминированием над борьбой рабочих национальных профсоюзных бюрократий и псевдореволюционных партий богатого среднего класса, которые стремятся отделить борьбу рабочих от борьбы своих классовых братьев и сестер на международном уровне и привязать их к капиталистическому государству.

Эксперты и аналитики из социалистического лагеря считают, что критической задачей во Франции и во всем мире остается борьба за марксистское революционное сознание в рабочем классе. Единственный путь вперед, как они говорят, это пропитать рабочий класс сознанием необходимости международного объединения его борьбы в борьбе за власть и проведение социалистической политики. Как тандем Макрон-Аттальи справится с этим феноменом, покажет время.

Полный текст читайте на br.az

Общество

РЕГИОН

Современные индустриальные проекты поднимают производственный потенциал освобожденной части страны. Уже в прошлом году бурно растущая экономика края проявила ожидаемый рост, основанный на сильном влиянии крупных промышленных и аграрных производств.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

Формирование промышленных парков и организация их деятельности за последние годы обретают все большее значение для экономики наших освобожденных земель. Поскольку специальные территории с объединенными и оснащенными общей инфраструктурой производствами создают максимально благоприятные условия для привлечения местных и иностранных инвестиций. А ведь этому подчинены многочисленные целевые задачи правительства в Карабахе.

Другой, не менее важной составляющей успеха, является применяемая сегодня в освобожденном крае относительно новая для нас форма пространственно-экономической организации в виде производственных кластеров, что стало еще одним важным плечом, пополнившим копилку роста и развития хозяйства на освобожденных землях. К этому обязывает и огромный аграрно-промышленный потенциал Карабахского и Восточно-Зангезурского экономических районов - благодатный край по праву считается кладом природных ресурсов и полезных ископаемых.

Помнится, еще в советское время и задолго до разрушительной оккупации здесь активно развивалась сельскохозяйственная отрасль, заложившая основу для множества предприятий в сфере переработки сельхозпродукции. Впрочем, это направление развивалось в освобожденной части республики еще задолго до вхождения Азербайджана в Страну Советов. Предприятия по обработке животноводческой продукции и богатых урожаев пшеницы, винограда играли важную роль в хозяйственной сфере, а местный шелкопряд, урожаи хлопка и получаемая шерсть широко использовались во множестве мастерских.

Сейчас эти традиции возрождаются, правда, формат современных

Прорывными темпами

Промышленные предприятия Карабаха наращивают производство



хозяйств обретает контуры обширных индустриальных территорий с размещенными там производствами и предприятиями переработки сельскохозяйственной продукции. Очевиден тот факт, что индустриальные парки становятся сегодня эффективным инструментом развития производственного потенциала Карабаха, а главное, с их помощью решается приоритетная задача развития рынка труда и открытия новых рабочих мест.

Промышленные зоны притягивают на освобожденную часть страны не только государственные, но и частные инвестиции

Так что было вполне ожидаемо, что результаты комплексных шагов руководства страны по оказанию всесторонней поддержки появлению таких производственных новшеств не заставят себя ждать. Например, уже в прошлом году объем промышленного производства в Карабахском и Восточно-Зангезурском экономических районах нашей страны существенно вырос и составил 261 млн 712 тыс. манатов. Очевидно, что сегодня мы пожинаем плоды правительственных мер, призванных поднять экономику этого края. Благодаря направленной в это русло политике национально-правительственной, миллиардным инвестициям в строительство инфраструктуры, развитие современных производств, а также комплексной финансовой и налоговой поддержке не только среднего и крупного бизнеса в Восточно-Зангезурском экономическом районе за минувший год произвели промышленной продукции на 18 млн 852 тыс. манатов.

Конечно же, упомянутые цифры лишь начало большого пути, нацеленного на превращение наших освобожденных земель в отправную точку и стимулирующую силу дальнейшего поступательного роста национальной экономики. «Карабах и Восточный Зангезур станут новой точкой опоры нашего экономического развития», - заявил Президент Ильхам Алиев на торжественной церемонии вступления в должность. Глава государства отметил, что про-

екты, реализуемые в сфере сельского хозяйства, туризма и возобновляемой энергии, окажут большую поддержку нашему нефтяному сектору.

На обоснованность таких ожиданий проливают свет и потенциал Карабаха, и уже полученные данные по текущим подвижкам. Следуя прошлогодней отчетности, наибольший объем промышленного производства ожидаемо фиксируется в Лачинском районе, где совокупность произведенной продукции составила в денежном выражении 11 млн 189 тыс. манатов. В Джебраиле этот показатель несколько меньше - 3 млн 344 тыс. манатов, но тоже радует. Оба района не случайно оказались на первых строчках списка по главному индикатору эффективности правительственных мер, нацеленных на рост производства и подъем экономики освобожденных земель. А главным стимулом долгожданного прогресса становятся новые производства, современная инфраструктура, под-

нимающиеся из руин села и города.

В Лачине, например, ширятся производственные, обслуживающие и учебные предприятия, а это гарантия рабочих мест для жителей. Многочисленные предприятия в пищевой, промышленной, творческой, текстильной, образовательной, туристической и обслуживающей сферах помогут трудоустроить 1169 человек. При этом особые надежды возлагаются на Агдамский агропромышленный парк с крупными и небольшими мебельными фабриками, предприятиями рыбного хозяйства, а также легкой и пищевой промышленности и др.

Задачу аккумуляции капиталов и создания новых рабочих мест успешно решают промышленные зоны Карабаха. Агдамский промпарк и Экономическая зона Аразской долины в Джебраиле уже привлекли свыше 200 млн манатов частных инвестиций. Крупные производственные центры собрали более 30 резидентов и нерезидентов, а главное, они подарят рынку 2 тыс. новых рабочих мест. В промпарках Карабаха сегодня действуют и появляются новые предприятия по выпуску востребованной в стране и за рубежом продукции. Ставка правительства на промышленные зоны не только поддержит мощный рост в нефтяной экономике и экспорте, крупные индустриальные площадки становятся важной частью масштабных восстановительных работ на освобожденных территориях. И все это вкупе поддержит реализацию программы по Великому возвращению.

Надо понимать, что промышленные зоны поднимают освобожденный край, поддерживают импорт в местное производство современных технологических решений, помогают возникновению конкурентных производств, собирают на своей территории производственные компании и индивидуальных предпринимателей. А главное - они притягивают в освобожденную часть страны не только государственные, но и частные инвестиции. Потому и возрастает доля освобожденных земель в общей статистике экономического роста и устойчивых подвижек в сфере промышленного производства.

Друг прокуратуры

В числе награжденных представителей медиа - газета «Бакинский рабочий»



16 февраля в Генеральной прокуратуре состоялось мероприятие, посвященное вручению наград работникам прокуратуры в соответствии с Распоряжением Президента Азербайджанской Республики от 30 сентября 2023 года, поощренным генеральным прокурором Азербайджанской Республики, а также победившим в конкурсах на звание «Лучший следователь года» и «Лучший государственный обвинитель года», и представителям медиа, удостоенным премии «Друг прокуратуры».

В начале собравшиеся минутой молчания почтили светлую память павших в борьбе за суверенитет и территориальную целостность Азербайджана в ходе Карабахских войн, а также локальных антитеррористических мероприятий на территории Карабахского экономического района.

Выступивший на встрече генеральный прокурор Кямран Алиев поздравил сотрудников прокуратуры и участников мероприятия с победой главы государства Ильхама Алиева на внеочередных президентских выборах. Он подробно остановился на речи Президента Азербайджана Ильхама Алиева на церемонии инаугурации 14 февраля, подчеркнув, что высказанные главой государства суждения по концептуальным вопросам дальнейшего развития нашей страны и нерешенным вопросам ставят перед органами прокуратуры новые задачи в областях укрепления законности, борьбы с преступностью, обеспечения общественного порядка. Он заверил, что органы прокуратуры и впредь останутся верны политическому курсу и будут неукоснительно выполнять все от них зависящее во имя дальнейшего развития нашей страны, защиты ее территориальной целостности и преемственности правового государства.

Было отмечено, что молодежная политика, успешно проводимая в стране под руководством Президента Ильхама Алиева при активном участии Первого вице-президента Мехрибан Алиевой, находится в центре внимания органов прокуратуры, придающих первостепенное значение воспитанию молодежи в национальном духе и обеспечению гендерного равенства. Глава государства Ильхам Алиев, развивающий применительно к новым условиям стратегию государственного строительства, заложившую Гейдаром Алиевым, оказывает органам прокуратуры высокое доверие, всестороннее внимание и заботу, принимает меры по дальнейшему совершенствованию их деятельности.

В ходе мероприятия отличившимся при исполнении служебного долга сотрудникам прокуратуры были вручены медали.

Правовое сотрудничество

Задержанный в Азербайджане гражданин РФ экстрадирован в свою страну

Генеральная прокуратура Азербайджанской Республики удовлетворила ходатайство Генеральной прокуратуры Российской Федерации о выдаче для привлечения к уголовной ответственности гражданина РФ Голубева Владислава Владимировича, 1966 года рождения, объявленного правоохранительными органами данного государства в межгосударственный розыск по обвинению по статье 196 («Преднамеренное банкротство») Уголовного кодекса РФ.

Как сообщили в Генеральной прокуратуре АР, В.В.Голубев был задержан

Затем выступил заместитель генерального прокурора Гейдар Мамедов, который проинформировал о порядке проведения конкурсов на звание «Лучший следователь года» и «Лучший государственный обвинитель года». Победителем конкурса на звание «Лучший следователь года», следователем по особо важным делам Следственного управления Генеральной прокуратуры Туралу Гумметзаде и победителем конкурса на звание «Лучший государственный обвинитель года» - прокурору отдела поддержки государственного обвинения в районных (городских судах) Управления поддержки государственного обвинения Генеральной прокуратуры Замилло Мехралиеву генеральным прокурором были вручены дипломы и премии.

Наряду с этим была проведена церемония награждения органов медиа, удостоенных награды «Друг прокуратуры». Органы прокуратуры с целью обеспечения гласности, прозрачности и отчетности в своей работе, достижения удовлетворенности граждан придали приоритетную важность расширению связей с медиа. По итогам 2023 года в оперативном информировании общественности о деятельности органов прокуратуры, налаживании плодотворной коммуникации между органами прокуратуры и медиа отличились независимая телерадиокомпания «Азад Азербайджан», газета «Бакинский рабочий» и информационный портал e-huquq.az, которые и удостоены премии «Друг прокуратуры».

Далее состоялась церемония презентации книги «Гейдар Алиев и прокуратура», посвященной вкладу общественного лидера Гейдара Алиева в укрепление и развитие правоохранительных органов, в том числе прокуратуры. Выступивший перед собравшимися председатель Союза писателей Азербайджана Анар передал поздравления по случаю победы главы государства Ильхама Алиева на внеочередных президентских выборах и отметил, что проводимые в органах прокуратуры реформы позитивно воспринимаются среди общественности, указал на ключевую роль органов прокуратуры в строительстве правового государства. Оратор поделился впечатлениями от книги, содержащей богатую информацию, и выразил уверенность в том, что она станет ценным пособием для работников прокуратуры и других правоохранительных органов, для всех читателей, интересующихся деятельностью правоохранительных органов нашей страны.

На мероприятии был продемонстрирован видеоролик, имеющий характер отчета о деятельности и достижениях органов прокуратуры в 2023 году.

БР

ОБРАЗОВАНИЕ

Кузница кадров в Ханкенди

Обучение в Карабахском университете будет на основе госзаказа

Создание Карабахского университета - важное событие в образовательной системе нашей страны. В сентябре этого года вуз откроет свои двери для студентов и преподавателей.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Президент Ильхам Алиев 28 ноября 2023 года подписал Распоряжение о создании на базе высшего учебного заведения, расположенного в городе Ханкенди, юридического лица публичного права «Карабахский университет» при Министерстве науки и образования Азербайджанской Республики. А буквально на днях, 15 февраля, глава государства распорядился о выделении 10 млн манатов на организацию деятельности этого учебного заведения.

Это решение в очередной раз подтверждает тот факт, что глава государства уделяет большое внимание развитию науки и образования на освобожденных территориях.

Согласно уставу вуза, в учебном заведении будут осуществляться подготовка высококвалифицированных кадров в бакалавриате, магистратуре и докторантуре, проводится научно-исследовательские работы. В перспективе также предусмотрено среднее специальное образование по разным дисциплинам. На первом этапе пла-

нируется обучение на уровне бакалавриата и по расчетам в 2024/2025 учебном году в вузе начнут получать образование около 1000 студентов. Сначала обучение будет организовано по 20 специальностям в пяти направлениях на уровне бакалавриата, таким как педагогика, экономика, инженерия, гуманитарные и социальные науки, искусство и туризм. В дальнейшем, с увеличением количества специальностей, возрастет и число студентов. В вузе будет несколько учебных корпусов. Преподавать здесь будут 70 педагогов.

Эксперт в области образования **Надир Исрафилов** в беседе с нашим корреспондентом особо подчеркнул государственную заботу об освобожденных территориях.

- Очень важно, что население, которое в результате армянской агрессии вынуждено было покинуть родные земли, сегодня возвращается в родные дома, - говорит собеседник. - С этой целью на освобожденных территориях проводится масштабное строительство, закладывается современная инфраструктура с применением современных технологий, возводятся промышленные и сельскохозяйственные парки. И, конечно, в Карабахе будет развиваться образование, в том числе высшее. Это один из важных критериев для привлечения граждан в этот регион. Уже многое сделано в направлении развития образования, в Шуше построены школы, заключены соглашения



по развитию профессионального образования. А открытие Карабахского университета именно в Ханкенди станет большим событием в жизни всей страны. У высшего образования в этом регионе свои традиции. До оккупации в Ханкенди действовал педагогический вуз, который по известным причинам прекратил свое существование.

По словам Н.Исрафилова, создание университета в Ханкенди продиктовано развитием Карабаха и его экономическим потенциалом. Вуз позволит решить множество важных задач.

- Что касается специальностей, то сейчас продолжают обсуждаться по многим профессиям. Конечно, обучение в Карабахском университете, по крайней мере на первых порах, будет бесплатным, важно привлечь туда как можно больше студентов, обеспечить их жильем в общежитии, выдавать стипендии.

К слову сказать, в перспективе планируется открыть в Карабахе филиалы различных столичных университетов, и, возможно, пере-

едут туда на ПМЖ некоторые столичные вузы.

Еще одно важное направление - музыкальное образование. Карабах издавна считался центром искусства и музыки, и я уверен, что будут открыты музыкальные школы, создана своя консерватория или музыкальная академия.

Чем больше многопрофильных образовательных учреждений появится в Карабахе, тем больше студентов туда поедут учиться. Для всего этого в настоящее время проводится мониторинг по выявлению специальностей, полезных для региона. Специалисты разных профессий очень нужны, ведь на освобожденных территориях будет создано много рабочих мест.

Начатый нашим Президентом курс на развитие Карабаха будет продолжен, убежден Н.Исрафилов. «Даже в самые трудные дни наша страна отдавала приоритет образованию, и это доказывает, что оно является одной из важнейших составляющих политики государства», - резюмирует эксперт.

P.S.

В Русском доме в Баку состоялось открытие персональной выставки члена Союза художников Азербайджана Элины Лободенко под названием «Яркая палитра моей души».

Фарида АББАСОВА,
«Бакинский рабочий»

В экспозиции представлены 24 работы, большинство из которых абстрактны и наполнены гармонией цветов, форм и линий.

Мероприятие было организовано Бакинской музыкальной академией (БМА) имени Узеира Гаджибеги и Русским домом в Баку. Это сотрудничество не только отражает важность культурного обмена и поддержки творческих проектов, но также служит площадкой для обогащения художественной сцены.

С приветствиями перед гостями выступили заместитель руководителя Русского дома в Баку Дмитрий Егоров, а также ведущая и куратор мероприятия, доктор философии по искусствоведению, старший преподаватель БМА Алена Иньякина.

По завершении торжественной части мероприятия началась музыкальная программа, которую представили Алена Иньякина, лауреаты международных конкурсов: старший преподаватель БМА Лала Мухтарова, концертмейстер БМА Диляра Керимова, артисты Азербайджанской государственной хоровой капеллы Азербайджанской государственной академической филармонии им.М.Магомаева Камилла Иманова, Фархад Алекперов, Эльяр Алиев и студент Санкт-Петербургской государственной консерватории им.Н.А.Римского-Корсакова Теймур Кязимов.

Музыкальные композиции, исполненные профессиональными музыкантами, создали уникальную атмосферу в зале, подчеркнув художественные достоинства работ. Гармония разных видов искусства создала уникальное пространство, в котором произведе-

ния Элины Лободенко оживали, взаимодействуя с музыкальной палитрой звуков.

Элина Лободенко - выпускница Азербайджанской государственной академии художеств, работает художником в Национальном музее азербайджанской литературы имени Низами Гянджеви. Имеет дизайнерское мышление, тяготеет к абстракции. Недоступный ей от рождения мир звуков Элина с большой творческой фантазией компенсирует невероятной палитрой цветов. Ее работы - это всегда поиск ритмической гармонии в хаосе линий, цветовых пятен и геометрических форм.

Элина Лободенко, рассказывая о выставке, отметила: «Идея ее проведения зародилась еще год назад. Вообще, я стараюсь выставлять свои картины по мере того, как появляются новые идеи. Поэтому хотела бы поблагодарить Русский дом в Баку, который помогает художникам в реализации их творческих идей на такой площадке».

- Церемония открытия выставки прошла в музыкальном сопровождении. Скажите, как ваше творчество взаимодействует с музыкальным искусством?

Работы Элины Лободенко - это всегда поиск ритмической гармонии в хаосе линий, цветовых пятен и геометрических форм

- Как вы понимаете, я ощущаю звуки музыки только через вибрацию. Но я люблю слушать музыку. У меня много друзей-музыкантов, которые пришли поддержать меня на выставке. А мой племянник - профессиональный вокалист. Я постоянно связана с музыкальным искусством, посещаю много концертов, и это тоже, естественно, влияет на мое творчество.

- Что именно вдохновляет вас на развитие творчества?

- Общение и еще раз общение - это то, что вдохновляет в первую очередь. Я, помимо картин в абстрактной технике, рисую еще и в стиле

ВЫСТАВКА



«графика», и очень много так называемых «дружеских шаржей». Это настолько радует моих дру-

Яркая палитра души

Элина Лободенко:
Я стараюсь следовать вызовам современности

зей и знакомых, что вдохновляет на работу в этом направлении. И, конечно, во многом на мое творчество влияет природа, я нахожу

в ней много идей для своих картин, особенно меня восхищают природа районов Азербайджана и неповторимый Каспий.

- Какой вы видите роль художника в формировании общественного мнения?

- Вы знаете, я стараюсь следовать вызовам современности. Так, на выставке в Москве я представила своеобразную работу из туалетной бумаги, которая вызвала интерес у зрителей (улыбается). Это



было что-то новое для меня. Задача в этом и состояла - удивить! Но, конечно, роль художника в формировании общественного мнения и воздействии на культурные процессы очевидна. Однако здесь все происходит взаимнообразно. Как художник своими произведениями влияет на вкусы общества, ценности, так и общество воздействует на художника. Так было всегда, во все времена. И роль художника, по моему мнению, состоит в том, чтобы своими произведениями нести свет в мир.

- Как абстракция помогает вам выразить нечто, что не всегда поддается конкретному описанию или изобразению?

- Я с детства мечтала полететь в космос. Эта мечта сохранилась и по сей день. Думаю, пока я об этом мечтаю, буду все конкретнее видеть и передавать через абстракцию. Это все происходит независимо от меня. Не имея возможности слышать, я так вижу...

- Какие художники в истории абстракционизма оказали наибольшее влияние на ваше творчество?

- Моими любимыми художниками-абстракционистами являются Василий Кандинский, Казимир Малевич, Архип Куинджи, Пьер Сулаж, Аниш Капур, Рудольф Стингел. Василий Кандинский учит меня лирике, Казимир Малевич - построению композиции, Пьер Сулаж - разбору цвета, а Аниш Капур - объему. Мне повезло в жизни общаться с гением азербайджанской живописи - Уджалом Хагвердиевым,

Общение и еще раз общение - это то, что вдохновляет в первую очередь

который писал в различных стилях и показывал мне приемы рисования. Эти моменты общения останутся в моей памяти навсегда, ведь влияние этого любимого всеми художника на мое творчество нельзя описать словами...

- Как вы находите и поддерживаете тот баланс в творчестве, который позволяет вам выражать личные чувства, сохраняя при этом пространство для зрителя в своих произведениях, чтобы они могли вносить свои собственные трактовки и переживания?

- Разумеется, человек не может испытать чужие эмоции. Но он может представить себе эмоциональное состояние художника, в котором тот находился в момент написания данной картины, и, соответственно, через свое личное восприятие трактовать данное произведение, опираясь на личные ощущения. Тут я стараюсь дать свободу зрителю, свое же эмоциональное состояние чаще всего передаю красками. И я очень благодарна своим зрителям за понимание.

СПОРТ

Победы нам к лицу!

«Карабах» добился исторического успеха на выезде



Азербайджанский футбольный клуб «Карабах», продолжая выступить в еврокубках, провел свою первую игру в гостях с португальской «Брагой».

Ю.АББАСЗАДЕ

Выездной матч с «Брагой», скорее всего, войдет в историю не только «Карабаха», но и всего азербайджанского футбола. Добиться в Португалии победы над соперником, который находится на ходу и считается сильным не только в национальном чемпионате, но и на международной арене, да еще выиграть со счетом 4:2, дорогого стоит. Однако теперь куда важнее сосредоточиться на ответной встрече.

Конечно, с тактической точки зрения «Карабах» показал мастер-класс - как надо играть на выезде против такого соперника, как «Брага», и как можно наказывать ее контратаками. Можно было предположить, что хозяева поля с самого начала постара-

ются взять инициативу в свои руки, но гости достаточно уверенно справились с попытками португальцев организовать что-то впереди.

Безусловно, подопечные Артура Жорже являлись фаворитами встречи, по иному и быть не могло, учитывая разницу в уровне между чемпионатами двух стран. Но если брать в расчет дуэль команд, то по ходу двухраундового противостояния могло случиться все что угодно, и в этом, возможно, был шанс «Карабаха». И агдамцы действительно смогли приятно удивить своей игрой, тем, как они смотрелись в матче против достаточно непростого соперника. Уже на 20-й минуте Марко Янкович реализовал пенальти, это положительным образом повлияло на «Карабах». Ведь повести в матче против

такого соперника - очень важно. И хотя под занавес первого тайма Банза восстановил равновесие, «гол в раздевалку» не надломил чемпиона Азербайджана, скорее, наоборот.

Именно этот гол сыграл с хозяевами злую шутку, так как они на кураже решили, что своего уже не упустят и голы еще придут. Голы действительно пришли, но пропустила «Брага». Дубль Зубира и мяч Жуниньо показали, что хозяева ненадежны в обороне, и вместе с тем продемонстрировали уровень мастерства футболистов «Карабаха», которые не упустили своего шанса. Хотя уже в компенсированное время португальцы сподобились на второй гол в исполнении Моутиньо, впечатление от обшей картины это не испортило.

Гурбан Гурбанов:

Этот счет не означает прохождения стадию в игре с такой командой, как «Брага». В Баку предстоит ответный матч, и нам надо быть осторожными

Обыграв «Брагу» со счетом 4:2 в первой игре раунда «плей-офф» Лиги Европы, «Карабах» сделал уверенный шаг к выходу в 1/8 финала. Подопечные Гурбана Гурбанова являются фаворитами пары и в ответном матче в полном смысле станут хозяевами положения. Если чемпион Азербайджана пройдет в следующий этап, имя его соперника станет известно 23 февраля. Первые матчи 1/8 финала пройдут на поле команды, прошедшей из «плей-офф».

На послематчевой пресс-конференции Артур Жорже, главный тренер «Браги» признался, что его подопечные потерпели очень тяжелое поражение, и это очень сложно объяснить: «Я очень разочарован результатом. Мы прошли половину «плей-офф» и теперь нам нужно обо всем подумать. Пришло время сплотиться, а не разваливаться. В этом плане, я думаю, мы скоро образуемся. Впереди нас ждет ответный матч. Это не тот результат, который мы хотели, он усложнил нам работу».

В свою очередь наставник «Карабаха» Гурбан Гурбанов заявил, что представитель Португалии - опасная команда и судьба этапа определится в ответном матче: «Этот счет не означает прохождения стадию в игре с такой командой, как «Брага». В Баку предстоит ответный матч, и нам надо быть осторожными. Соперник играет в сильном чемпионате, но это не тот результат, который мы слабы. Такие победы придают большую уверенность «Карабаху» и азербайджанскому футболу. Игроки проявили большую решимость, с чем я всех поздравляю».

Остается добавить, что ответный матч между «Карабахом» и «Брагой» состоится 22 февраля в Баку.

Совещание судей

Важная часть процесса, который помогает всем быть одинаково подготовленными



Как и во всех соревнованиях серии World Judo Tour, накануне турнира «Большой шлем» в Баку прошло собрание судей.

Ю.ИБРАГИМОВ

На встрече, состоявшейся в Центре подготовки дзюдо, главный судья Международной Федерации дзюдо (IJF) Даниэль Флорин Ласкау заявил, что его кураторы и главные судьи находятся здесь для того, чтобы обеспечить качество принятия решений и всего процесса судейства.

«Собрание судей в Баку является важной частью этого процесса и помогает нам всем быть одинаково подготовленными», - сказал Ласкау, подчеркнув, что Азербайджан делает большие шаги по вовлечению бывших спортсменов в деятельность посредством тренерской работы и судейства. - Они продвигаются вперед в плане выступлений, преподавания и судейства».

Генеральный секретарь Федерации дзюдо Азербайджана Рашад Расулу выразил удовлетворение проведением семинара в Баку: «Мы уделяем большое внимание судейству, и судейский корпус IJF помогает нам в этом вопросе. Желанием успехов всем судьям, ведь они стараются успешно пройти олимпийский отбор, а также защитить правила дзюдо и принципы честной конкуренции».

Затем были показаны примеры многочисленных зафиксированных ситуаций, отмечено, что часто между начислением очков и ситуациями, когда очки не даются, существует очень тонкая грань.

В ходе встречи в течение всего процесса демонстрировались упражнения на татами, видео, проводились совместные дискуссии, а также закреплялась такая философия, что важно всегда принимать правильное решение, даже в самых трудных ситуациях, и иметь для этого все доказательства.

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Главный редактор
Ильгар Гусейнов

АДРЕС РЕДАКЦИИ: AZ1000, Баку, проспект Бюльбюля, 30.
корр.счет AZ37NABZ013501000000001944,
р/сч AZ07APB33050019441100242111, VÖEN 1300349241,
Капиталбанк, филиал №1 Насиминского р-на, код 200112, SWIFT APBAZ 2X
Материалы на таком фоне печатаются на коммерческой основе

Контактные телефоны:
секретариат: 493-04-65
отдел рекламы: 493-05-33
факс: 498-78-49
Газета отпечатана в типографии
издательства «Азербайджан»

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет
Мнения авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции

Объем газеты - 4 печатных листа
Тираж газеты - 1842 экземпляра
Заказ - 357

Цена 60 гяп.